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JULGAMENTO DE RECURSO 

 

O Instituto Mineiro Educar & Sorrir – IMESO, torna público o julgamento de recurso referente ao gabarito 

do Concurso Público da Prefeitura Municipal de Monte Azul/MG, Edital 001/2023, conforme a seguir: 

02 – ASSISTENTE SOCIAL 

56867 – NATHALIA ELIETTE BARBOSA ROCHA 

60113 – PATRICIA OLIVEIRA SOUZA 

 
QUESTÃO 04 – Recurso INDEFERIDO. A diferença entre o "que" como conjunção e o "que" como 
pronome relativo está na função sintática que desempenham nas frases. O "que" será conjunção quando 
sua função for ligar duas orações, estabelecendo uma relação de subordinação entre elas, como ocorre 
no exemplo da alternativa B):“…é importante observar que muitos desses estudos são de curta 
duração…”, onde há duas orações: “…é importante observar…e “…muitos desses estudos são de curta 
duração…”. Note-se que, neste caso, o “que” ocorre imediatamente após um verbo, ratificando a condição 
de “conjunção” própria do “que”. No caso do “que” como “pronome relativo”, sua função é introduzir uma 
oração subordinada adjetiva, que caracteriza ou especifica um substantivo antecedente. Portanto, o “que” 
será sempre um pronome relativo quando ocorrer depois de um substantivo, como ocorre com as 
alternativas A); C) e D). 
 
QUESTÃO 08 – Recurso INDEFERIDO. Em relação às afirmativas feitas, entende-se que: “I. A palavra 
“complexa” é o predicativo do sujeito de “essa associação”’. Analisando o trecho: "Essa associação é 
complexa…” entende-se que “Essa associação” é sujeito; o verbo “é” é um verbo de ligação, portanto 
“complexa” é um predicativo do sujeito. Já “II. O pronome “quem” exerce a função sintática de sujeito 
indeterminado”, o pronome "quem" se refere a pessoas indeterminadas que tomam refrigerante diet, mas 
não se trata de um sujeito indeterminado, que é uma categoria sintática, e não semântica. Sujeito 
indeterminado seria algo como "toma-se refrigerante". Portanto, a afirmativa II está incorreta. Quanto à 
“III. A expressão “ou seja” serve para introduzir uma explicação ao trecho”, a expressão "ou seja" está 
sendo usada para reformular e explicar o que foi dito anteriormente em outras palavras. Portanto, a 
afirmativa III está correta. Logo, as afirmativas corretas são I e III. Portanto, a resposta correta é: B) I e 
III.  
 
QUESTÃO 21 – Recurso DEFERIDO. Requer-se a alteração da questão para alternativa B, por equívoco 
de digitação. 
 
QUESTÃO 22 – Recurso INDEFERIDO. As especificações podem ser vistas nas referências: 

https://www.cfess.org.br/arquivos/CEP_CFESS-SITE.pdf 
 
QUESTÃO 24 – Recurso INDEFERIDO. Segundo as fontes abaixo:  
 
https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/l8662.htm  
https://www.cfess.org.br/arquivos/CEP_CFESS-SITE.pdf 
 
QUESTÃO 25 – Recurso INDEFERIDO. Conforme gabarito preliminar postado dia 07/07/2024 a 
alternativa correta é a alternativa A, não havendo motivos para alteração. 
 
QUESTÃO 30 – Recurso DEFERIDO. Requer-se que a questão seja ANULADA uma vez que há mais 
de uma alternativa correta. 

 

https://www.cfess.org.br/arquivos/CEP_CFESS-SITE.pdf
https://www.cfess.org.br/arquivos/CEP_CFESS-SITE.pdf
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03 – CIRURGIÃO DENTISTA ENDODONTISTA 

58918 – DEBORA CRYSTINA LIMA LOPES 

58155 – EDUARDA LAYANE OLIVEIRA SILVA 

60607 – VICTOR LOURENCIO CARDOSO BRITO 

QUESTÃO 23 – Recurso DEFERIDO. Requer-se alteração da questão para alternativa B uma vez que 
houve equívoco de gabarito. 

QUESTÃO 28 – Recurso DEFERIDO. Requer-se alteração da questão para alternativa C. 

04 – COORDENADOR DO CRAS 

60471 – MAYARA CRHISTINE GONLAÇVES PEREIRA 

57281 – NADINY DE SÁ GOMES 

56744 - WELKY GABRIEL CALDEIRA DE SOUZA 

QUESTÃO 23 – Recurso INDEFERIDO. A questão em si não faz menções ao questionado. O enunciado 
da questão não cita o Paif, logo apesar de não citá-lo, isso não deixa o item incorreto. 

QUESTÃO 29 – Recurso INDEFERIDO. O candidato não afirma qual a outra alternativa seria também 
correta, sendo que os itens B, C e D estão em desacordo com o abordado no ECA. 

05 – ENGENHEIRO CIVIL  

61037 - ALEXANDRE ROBERTO CESAR GOMES CARDOSO 

60890 – SAULO GUSTAVO FERNANDES DOS ANJOS 

QUESTÃO 01 – Recurso INDEFERIDO. A banca de Língua Portuguesa confirma que existe apenas uma 
resposta correta para a questão referida, qual seja: a alternativa D). As características predominantes do 
texto fazem dele um exemplo de reportagem, pelos motivos que seguem: 
Reportagem: A reportagem é um gênero jornalístico que apresenta informações objetivas sobre um 
determinado assunto de interesse público. O texto em questão discute o consumo de refrigerantes 
dietéticos e os potenciais riscos à saúde associados a eles. Ele traz informações de estudos científicos 
recentes, opiniões de especialistas (cardiologista, endocrinologista, nutricionista), e oferece orientações 
para o público sobre como limitar ou abandonar o consumo desse tipo de bebida. Além disso, apresenta 
diferentes pontos de vista e discussões sobre a complexidade do tema. 
ALTERNATIVA A) Não é crônica: Embora aborde um tema do cotidiano (consumo de refrigerantes diet), 
o texto não possui um tom pessoal ou subjetivo característico das crônicas. Ele é mais objetivo e 
informativo. 
ALTERANTIVA B) Não é manual de instruções: Embora ofereça dicas para reduzir o consumo de 
refrigerantes diet, o texto não tem o objetivo principal de instruir passo a passo sobre como fazer algo 
específico. 
ALTERNATIVA C) Não é notícia: Apesar de mencionar estudos recentes e descobertas científicas, o texto 
vai além de simplesmente relatar fatos recentes. Ele explora diferentes aspectos do tema e oferece uma 
análise mais profunda. 
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Portanto, a resposta correta é D) Reportagem, pois o texto apresenta um tema relevante de maneira 
objetiva, informando o leitor sobre questões atuais e controversas relacionadas ao consumo de 
refrigerantes diet. 
 
QUESTÃO 06 – Recurso INDEFERIDO. Analisando as afirmativas em relação ao texto fornecido: 
I. Os comentários de Zimerman (3§) dão mais credibilidade às informações do texto. 
Zimerman discute as associações entre consumo de refrigerantes diet e problemas de saúde, oferecendo 
uma perspectiva especializada. Isso contribui para a contextualização das informações, mas não 
necessariamente aumenta a credibilidade do texto como um todo, pois sua opinião é apenas uma entre 
diversas análises e estudos mencionados. Portanto, essa afirmativa é discutível. 
II. Os parênteses usados no (4§) explicam o que é a Organização Mundial de Saúde. 
No parágrafo 4, os parênteses não “explicam” o que é a Organização Mundial de Saúde. A sua função é 
isolar, destacando o que denomina a sigla ONU. Os parênteses são um sinal de pontuação, e não uma 
expressão explicativa. Sua função não é “explicar”, mas destacar ou isolar informações em um texto. 
Portanto, a afirmativa está incorreta. 
III. Há quem acredite que refrigerante diet é mais saudável que a versão tradicional. 
O texto menciona que muitas pessoas erroneamente acreditam que os refrigerantes diet são uma opção 
mais saudável devido à menor quantidade de açúcar. Portanto, esta afirmativa está correta. 
Portanto, a resposta correta é: 
b) I e III. 
 
QUESTÃO 10 – Recurso INDEFERIDO. A banca de Língua Portuguesa reitera que há apenas uma 
resposta correta para a questão referida, qual seja: a alternativa D). A alternativa A) está incorreta, pois 
não está claramente evidenciada no texto fornecido. Não há depoimentos explícitos de especialistas que 
apoiam ou corroboram o consumo dessas bebidas como saudável. Pelo contrário, os especialistas 
mencionados, como o cardiologista Leandro Zimerman e o endocrinologista Wellington Santana da Silva 
Junior, enfatizam os riscos e sugerem limitar o consumo. Portanto, a alternativa A) não se aplica ao texto. 
Quanto à alternativa B), está incorreta, porque não há, no texto, uma descrição explícita do método de 
pesquisa sobre o consumo de bebidas açucaradas, como especificamente o método utilizado para coletar 
dados sobre o consumo de refrigerantes diet. Já a alternativa C), também está incorreta. Embora o texto 
mencione pesquisas que analisaram dados de saúde de pessoas que consumiam refrigerantes diet, não 
há relatos diretos ou entrevistas com consumidores frequentes dessas bebidas. Quanto à alternativa D), 
está correta. O texto utiliza termos técnicos e especializados relacionados à saúde, como fibrilação atrial, 
arritmias cardíacas, diabetes tipo 2, efeitos dos adoçantes artificiais no sistema nervoso central, entre 
outros. Esses termos são específicos das áreas de ciências médicas e biológicas, demonstrando um 
vocabulário técnico apropriado para discutir os impactos dos refrigerantes diet na saúde no gênero 
reportagem.  
 
QUESTÃO 21 – Recurso DEFERIDO. Requer-se troca de gabarito para B, vejamos:  
Alternativa B: Certificar a sustentabilidade e eficiência energética de edificações.  
A metodologia LEED (Leadership in Energy and Environmental Design) é um sistema de certificação 
amplamente reconhecido que promove práticas de construção sustentável em edificações. O principal 
objetivo do LEED é assegurar que as construções sejam projetadas e construídas de maneira 
ambientalmente responsável e que utilizem recursos de forma eficiente. As áreas de avaliação do LEED 
incluem eficiência energética, uso de água, redução de emissões de CO2, qualidade ambiental interna e 
uso de recursos e materiais sustentáveis. Portanto, a alternativa B está correta ao afirmar que a 
metodologia LEED é utilizada para certificar a sustentabilidade e eficiência energética de edificações. 
Refutação das Alternativas Incorretas 
 
Alternativa A: Avaliar a eficiência estrutural das fundações.  
A metodologia LEED não se concentra na avaliação da eficiência estrutural das fundações. Esse aspecto 
é geralmente abordado por engenheiros estruturais através de normas e códigos de construção 
específicos que garantem a segurança e a estabilidade da estrutura. LEED foca em práticas sustentáveis 
e eficiência energética, não na eficiência estrutural. 
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Alternativa C: Determinar a durabilidade dos materiais de acabamento. 
Embora a durabilidade dos materiais possa ser um fator a considerar em projetos sustentáveis, a 
metodologia LEED não tem como objetivo principal a determinação da durabilidade dos materiais de 
acabamento. LEED avalia a sustentabilidade e o impacto ambiental dos materiais, mas não se especializa 
na avaliação de durabilidade específica desses materiais. 
 
Alternativa D: Projetar sistemas de automação predial.  
A metodologia LEED não se destina ao projeto de sistemas de automação predial. Embora a automação 
possa contribuir para a eficiência energética e ser parte de uma abordagem sustentável, o LEED não 
especifica ou projeta esses sistemas diretamente. O foco do LEED é mais amplo e inclui uma variedade 
de práticas e princípios de construção sustentável, dos quais a automação pode ser uma parte, mas não 
é o foco principal. 
 
Conclusão: 
A metodologia LEED é utilizada especificamente para certificar a sustentabilidade e eficiência energética 
das edificações, tornando a alternativa B a única correta entre as opções fornecidas. 
 
QUESTÃO 24 – Recurso INDEFERIDO.    
Alternativa A: Porcelanato: alta resistência à abrasão, baixa absorção de água e variedade de cores e 
texturas. 
O porcelanato é amplamente reconhecido por suas características de alta resistência à abrasão, o que o 
torna ideal para áreas de alto tráfego. Além disso, o porcelanato tem baixa absorção de água, o que o 
torna adequado para ambientes úmidos, como banheiros e cozinhas. Outra vantagem do porcelanato é 
a sua variedade de cores e texturas, permitindo uma ampla gama de opções de design. Portanto, a 
associação entre o porcelanato e suas características descritas na alternativa A está correta. 
Refutação das Alternativas Incorretas 
 
Alternativa B: Mármore: material natural, resistente e durável, com veios e desenhos únicos. 
Embora o mármore seja um material natural com veios e desenhos únicos, ele não é conhecido por sua 
resistência e durabilidade em comparação com outros materiais como o granito. O mármore é mais 
suscetível a manchas e danos causados por ácidos, o que o torna menos durável em algumas aplicações. 
 
Alternativa C: Granito: alta resistência a riscos e manchas, com grande variedade de cores e 
acabamentos. 
Embora o granito seja de fato resistente a riscos e manchas, a principal característica que o distingue de 
outros materiais não é a variedade de cores e acabamentos, mas sim a sua durabilidade e resistência 
geral. Além disso, o granito tende a ser menos suscetível a manchas do que o mármore, mas isso não é 
a característica principal que define o material. 
 
Alternativa D: Vinílico: material sintético, resistente à água e fácil de limpar, com diversas opções de 
padrões e cores. 
Embora o piso vinílico tenha várias opções de padrões e cores, a principal característica associada a ele 
não é a resistência à água e facilidade de limpeza. Essas são características comuns, mas não 
definidoras. O vinílico é conhecido por ser um material sintético, econômico e de fácil instalação, mas 
outras características, como conforto térmico e acústico, também são importantes. 
 
Conclusão: 
A associação correta entre o material e sua principal característica é descrita na alternativa A, que destaca 
a alta resistência à abrasão, baixa absorção de água e variedade de cores e texturas do porcelanato. As 
outras alternativas, embora contenham algumas verdades, não apresentam a associação principal ou 
correta entre o material e suas características mais definidoras. 
 
QUESTÃO 25 – Recurso INDEFERIDO.  
Justificativa da Alternativa Certa: Alternativa B  
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Alternativa B: Membrana de poliuretano: sistema líquido, com alta elasticidade e resistência a intempéries, 
indicado para áreas com geometria complexa. 
A membrana de poliuretano é um tipo de impermeabilização aplicado na forma líquida, que ao secar forma 
uma membrana flexível. Suas principais características são a alta elasticidade, que permite que ela 
acompanhe pequenas movimentações e fissuras na superfície, e a resistência a intempéries, tornando-a 
ideal para áreas expostas ao clima. Além disso, devido à sua aplicação líquida, ela é particularmente 
indicada para áreas com geometria complexa, onde materiais rígidos ou pré-formados seriam difíceis de 
aplicar corretamente. Portanto, a alternativa B apresenta a associação correta entre o tipo de 
impermeabilização e suas principais características. 
Refutação das Alternativas Incorretas. 
 
Alternativa D: Cristalizante: sistema químico, que reage com o concreto formando cristais que preenchem 
os poros e impedem a passagem de água. 
Embora a descrição da alternativa D sobre os impermeabilizantes cristalizantes esteja tecnicamente 
correta (eles reagem com o concreto para formar cristais que preenchem os poros e impedem a passagem 
de água), a alternativa não especifica a principal característica desses sistemas em comparação com os 
outros tipos de impermeabilização listados. Os cristalizantes são mais conhecidos por sua capacidade de 
selar microfissuras internamente dentro do concreto, tornando-se parte integrante da estrutura, mas não 
são a melhor escolha para todas as situações, especialmente onde há movimentações significativas ou 
geometria complexa. 
 
QUESTÃO 29 – Recurso INDEFERIDO.  
 Justificativa da Alternativa Certa: Alternativa C  
Alternativa C: PERT/CPM: método gráfico para planejamento e controle de obras, que utiliza redes de 
atividades e eventos para determinar o caminho crítico. 
O método PERT (Program Evaluation and Review Technique) e CPM (Critical Path Method) são técnicas 
amplamente usadas para o planejamento e controle de projetos. Essas técnicas utilizam diagramas de 
rede que representam as atividades e eventos do projeto, ajudando a identificar o caminho crítico, ou 
seja, a sequência de atividades que determina a duração total do projeto. Ao identificar o caminho crítico, 
os gerentes de projeto podem focar nas atividades que não podem ser atrasadas sem impactar a data de 
término do projeto. Portanto, a associação correta entre o método e sua principal característica está 
claramente descrita na alternativa C. 
Refutação das Alternativas Incorretas 
 
Alternativa A: Diagrama de Gantt: gráfico de barras que representa a duração de cada atividade e suas 
relações de dependência, facilitando o acompanhamento do cronograma. 
Embora o Diagrama de Gantt seja um gráfico de barras utilizado para representar a duração das 
atividades e suas dependências, ele não é um método de planejamento e controle de obras tão 
abrangente quanto o PERT/CPM. O Diagrama de Gantt é mais adequado para visualização e 
acompanhamento de cronogramas, mas não oferece a mesma profundidade de análise e controle do 
caminho crítico como o PERT/CPM. 
 
Alternativa B: Lean Construction: filosofia de gestão que busca eliminar desperdícios e otimizar o fluxo de 
trabalho na construção, com foco na entrega de valor ao cliente. 
Lean Construction é uma filosofia de gestão derivada dos princípios Lean, que busca eliminar 
desperdícios e melhorar a eficiência nos processos de construção. Embora seja uma abordagem 
importante e valiosa, ela não é um método gráfico para planejamento e controle de obras como o 
PERT/CPM. Lean Construction foca mais em princípios e práticas gerais de gestão do que em técnicas 
específicas de planejamento de atividades. 
Alternativa D: Curva ABC: método de classificação de materiais e serviços por ordem de importância, com 
base em seu valor ou consumo. 
A Curva ABC é uma técnica de gestão de estoques e controle de materiais, onde itens são classificados 
em três categorias (A, B e C) com base em seu valor ou importância relativa. Embora útil para gestão de 
materiais e otimização de estoques, a Curva ABC não é um método de planejamento e controle de obras. 
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Não tem relação com a determinação do caminho crítico ou a gestão de atividades e eventos em um 
projeto de construção. 
Conclusão: 
A alternativa C corretamente associa o método PERT/CPM às suas características principais de 
planejamento e controle de obras, utilizando redes de atividades e eventos para determinar o caminho 
crítico. As outras alternativas, apesar de apresentarem descrições tecnicamente corretas, não se referem 
a métodos de planejamento e controle de obras da mesma maneira abrangente e específica que o 
PERT/CPM. 
 
QUESTÃO 30 – Recurso INDEFERIDO.  

Alternativa A: Valor Presente Líquido (VPL): valor presente de um fluxo de caixa futuro, descontado a 
uma taxa de juros específica, utilizado para avaliar a viabilidade econômica de um projeto. 
O Valor Presente Líquido (VPL) é uma métrica fundamental na engenharia econômica que calcula o valor 
presente de todos os fluxos de caixa futuros esperados de um projeto, descontados a uma taxa de juros 
específica. O VPL é utilizado para avaliar a viabilidade econômica de um projeto, onde um VPL positivo 
indica que o projeto é viável economicamente, pois se espera que ele gere mais valor do que o custo de 
capital. 
Refutação das Alternativas Incorretas 
 
Alternativa B: Taxa Interna de Retorno (TIR): taxa de juros que torna o VPL de um projeto igual a zero, 
representando a rentabilidade do investimento. 
Embora a definição da Taxa Interna de Retorno (TIR) esteja correta, esta alternativa não é a que melhor 
representa a definição de Valor Presente Líquido (VPL). A TIR é, de fato, a taxa de juros que faz com que 
o VPL de um projeto seja zero, indicando a taxa de rentabilidade do projeto. No entanto, a questão pede 
a definição do VPL, não da TIR. 
Alternativa C: Payback: período de tempo necessário para que um investimento recupere o capital 
investido, sem considerar o valor do dinheiro no tempo. 
A definição de Payback está correta, indicando o tempo necessário para que um investimento recupere 
seu capital inicial. No entanto, essa alternativa não se refere ao Valor Presente Líquido (VPL). O conceito 
de Payback não leva em consideração o valor do dinheiro no tempo, diferentemente do VPL. 
 
Alternativa D: Custo de Oportunidade: valor do benefício que se deixa de ganhar ao escolher uma 
alternativa em detrimento de outra. 
A definição de Custo de Oportunidade está correta, referindo-se ao benefício perdido ao escolher uma 
alternativa em vez de outra. No entanto, essa alternativa não é pertinente à definição de Valor Presente 
Líquido (VPL). O custo de oportunidade é um conceito diferente e não se aplica diretamente ao cálculo 
do VPL. 
 
Conclusão: 
A alternativa A corretamente define o Valor Presente Líquido (VPL) como o valor presente de um fluxo de 
caixa futuro, descontado a uma taxa de juros específica, utilizado para avaliar a viabilidade econômica de 
um projeto. As outras alternativas, embora suas definições estejam corretas para os respectivos 
conceitos, não definem o VPL, tornando a alternativa A a correta. 

 

06 – ENFERMEIRO  

59677 – ANNA CAROLINY CARDOSO 

56835 – CARLOS KELITON NUNES DE OLIVEIRA 

57432 – ERNANDES GONÇALVES DIAS 

60431 – JANAINA MARIA FELICIANO BEZERRA 
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56665 – JOYCE LARISSA MIRANDA SALES 

61364 – LEIDY MARYANE DE PAULA BRITO 

57071 – REJANE DE AQUINO RODRIGUES 

QUESTÃO 01 - Recurso INDEFERIDO. A banca de Língua Portuguesa confirma que existe apenas uma 
resposta correta para a questão referida, qual seja: a alternativa D). As características predominantes do 
texto fazem dele um exemplo de reportagem, pelos motivos que seguem: 
Reportagem: A reportagem é um gênero jornalístico que apresenta informações objetivas sobre um 
determinado assunto de interesse público. O texto em questão discute o consumo de refrigerantes 
dietéticos e os potenciais riscos à saúde associados a eles. Ele traz informações de estudos científicos 
recentes, opiniões de especialistas (cardiologista, endocrinologista, nutricionista), e oferece orientações 
para o público sobre como limitar ou abandonar o consumo desse tipo de bebida. Além disso, apresenta 
diferentes pontos de vista e discussões sobre a complexidade do tema. 
ALTERNATIVA A) Não é crônica: Embora aborde um tema do cotidiano (consumo de refrigerantes diet), 
o texto não possui um tom pessoal ou subjetivo característico das crônicas. Ele é mais objetivo e 
informativo. 
ALTERANTIVA B) Não é manual de instruções: Embora ofereça dicas para reduzir o consumo de 
refrigerantes diet, o texto não tem o objetivo principal de instruir passo a passo sobre como fazer algo 
específico. 
ALTERNATIVA C) Não é notícia: Apesar de mencionar estudos recentes e descobertas científicas, o texto 
vai além de simplesmente relatar fatos recentes. Ele explora diferentes aspectos do tema e oferece uma 
análise mais profunda. 
Portanto, a resposta correta é D) Reportagem, pois o texto apresenta um tema relevante de maneira 
objetiva, informando o leitor sobre questões atuais e controversas relacionadas ao consumo de 
refrigerantes diet. 
 
QUESTÃO 04 – Recurso INDEFERIDO. A diferença entre o "que" como conjunção e o "que" como 
pronome relativo está na função sintática que desempenham nas frases. O "que" será conjunção quando 
sua função for ligar duas orações, estabelecendo uma relação de subordinação entre elas, como ocorre 
no exemplo da alternativa B):“…é importante observar que muitos desses estudos são de curta 
duração…”, onde há duas orações: “…é importante observar…e “…muitos desses estudos são de curta 
duração…”. Note-se que, neste caso, o “que” ocorre imediatamente após um verbo, ratificando a condição 
de “conjunção” própria do “que”. No caso do “que” como “pronome relativo”, sua função é introduzir uma 
oração subordinada adjetiva, que caracteriza ou especifica um substantivo antecedente. Portanto, o “que” 
será sempre um pronome relativo quando ocorrer depois de um substantivo, como ocorre com as 
alternativas A); C) e D). 
 
QUESTÃO 08 – Recurso INDEFERIDO. Em relação às afirmativas feitas, entende-se que: “I. A palavra 
“complexa” é o predicativo do sujeito de “essa associação”’. Analisando o trecho: "Essa associação é 
complexa…” entende-se que “Essa associação” é sujeito; o verbo “é” é um verbo de ligação, portanto 
“complexa” é um predicativo do sujeito. Já “II. O pronome “quem” exerce a função sintática de sujeito 
indeterminado”, o pronome "quem" se refere a pessoas indeterminadas que tomam refrigerante diet, mas 
não se trata de um sujeito indeterminado, que é uma categoria sintática, e não semântica. Sujeito 
indeterminado seria algo como "toma-se refrigerante". Portanto, a afirmativa II está incorreta. Quanto à 
“III. A expressão “ou seja” serve para introduzir uma explicação ao trecho”, a expressão "ou seja" está 
sendo usada para reformular e explicar o que foi dito anteriormente em outras palavras. Portanto, a 
afirmativa III está correta. Logo, as afirmativas corretas são I e III. Portanto, a resposta correta é: B) I e 
III.  
 
QUESTÃO 09 – Recurso INDEFERIDO.A banca de Língua Portuguesa reitera que há apenas uma 
resposta correta para a questão referida, qual seja: a alternativa C).  A palavra “adoçados” é a forma 
particípio do verbo “adoçar” que, por sua vez, é formado a partir do “doce” com a adição do prefixo “a-“ e 
o sufixo “do”. Portanto, há prefixo e sufixo ligados à palavra primitiva “doce”.  
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QUESTÃO 10 – Recurso INDEFERIDO. A banca de Língua Portuguesa reitera que há apenas uma 
resposta correta para a questão referida, qual seja: a alternativa D). A alternativa A) está incorreta, pois 
não está claramente evidenciada no texto fornecido. Não há depoimentos explícitos de especialistas que 
apoiam ou corroboram o consumo dessas bebidas como saudável. Pelo contrário, os especialistas 
mencionados, como o cardiologista Leandro Zimerman e o endocrinologista Wellington Santana da Silva 
Junior, enfatizam os riscos e sugerem limitar o consumo. Portanto, a alternativa A) não se aplica ao texto. 
Quanto à alternativa B), está incorreta, porque não há, no texto, uma descrição explícita do método de 
pesquisa sobre o consumo de bebidas açucaradas, como especificamente o método utilizado para coletar 
dados sobre o consumo de refrigerantes diet. Já a alternativa C), também está incorreta. Embora o texto 
mencione pesquisas que analisaram dados de saúde de pessoas que consumiam refrigerantes diet, não 
há relatos diretos ou entrevistas com consumidores frequentes dessas bebidas. Quanto à alternativa D), 
está correta. O texto utiliza termos técnicos e especializados relacionados à saúde, como fibrilação atrial, 
arritmias cardíacas, diabetes tipo 2, efeitos dos adoçantes artificiais no sistema nervoso central, entre 
outros. Esses termos são específicos das áreas de ciências médicas e biológicas, demonstrando um 
vocabulário técnico apropriado para discutir os impactos dos refrigerantes diet na saúde no gênero 
reportagem. 
 
QUESTÃO 23 – Recurso DEFERIDO. Requer-se que a questão seja ANULADA pois há mais de uma 
alternativa correta. 
 
QUESTÃO 26 – Recurso INDEFERIDO. A questão cobra o principal objetivo e sabemos que , segundo a 
OMS, Na sua essência, a atenção primária à saúde (APS) cuida das pessoas, em vez de apenas tratar 
doenças ou condições específicas e para que isso aconteça, a oferta de serviços universais é 
imprescindível. Apesar da universalidade e integralidade ser princípios do sistema único, esses também 
se agregam as concepções da APS. 
 
QUESTÃO 30 – Recurso DEFERIDO. Requer-se que a questão seja ANULADA pois há mais de uma 
alternativa correta. 

07 – FISCAL SANITÁRIO 

57441 – ELCIA DIAS FERNANDES 

60907 – SARA SOARS SILVEIRA 

60965 – THAIS JULLIANY RODRIGUES DOS SANTOS 

QUESTÃO 01 – Recurso INDEFERIDO. A banca de Língua Portuguesa confirma que existe apenas uma 
resposta correta para a questão referida, qual seja: a alternativa D). As características predominantes do 
texto fazem dele um exemplo de reportagem, pelos motivos que seguem: 
Reportagem: A reportagem é um gênero jornalístico que apresenta informações objetivas sobre um 
determinado assunto de interesse público. O texto em questão discute o consumo de refrigerantes 
dietéticos e os potenciais riscos à saúde associados a eles. Ele traz informações de estudos científicos 
recentes, opiniões de especialistas (cardiologista, endocrinologista, nutricionista), e oferece orientações 
para o público sobre como limitar ou abandonar o consumo desse tipo de bebida. Além disso, apresenta 
diferentes pontos de vista e discussões sobre a complexidade do tema. 
ALTERNATIVA A) Não é crônica: Embora aborde um tema do cotidiano (consumo de refrigerantes diet), 
o texto não possui um tom pessoal ou subjetivo característico das crônicas. Ele é mais objetivo e 
informativo. 
ALTERANTIVA B) Não é manual de instruções: Embora ofereça dicas para reduzir o consumo de 
refrigerantes diet, o texto não tem o objetivo principal de instruir passo a passo sobre como fazer algo 
específico. 
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ALTERNATIVA C) Não é notícia: Apesar de mencionar estudos recentes e descobertas científicas, o texto 
vai além de simplesmente relatar fatos recentes. Ele explora diferentes aspectos do tema e oferece uma 
análise mais profunda. 
Portanto, a resposta correta é D) Reportagem, pois o texto apresenta um tema relevante de maneira 
objetiva, informando o leitor sobre questões atuais e controversas relacionadas ao consumo de 
refrigerantes diet. 

 
QUESTÃO 09 – Recurso INDEFERIDO.A banca de Língua Portuguesa reitera que há apenas uma 
resposta correta para a questão referida, qual seja: a alternativa C).  A palavra “adoçados” é a forma 
particípio do verbo “adoçar” que, por sua vez, é formado a partir do “doce” com a adição do prefixo “a-“ e 
o sufixo “do”. Portanto, há prefixo e sufixo ligados à palavra primitiva “doce”.  
 
QUESTÃO 10 - Recurso INDEFERIDO. A banca de Língua Portuguesa reitera que há apenas uma 
resposta correta para a questão referida, qual seja: a alternativa D). A alternativa A) está incorreta, pois 
não está claramente evidenciada no texto fornecido. Não há depoimentos explícitos de especialistas que 
apoiam ou corroboram o consumo dessas bebidas como saudável. Pelo contrário, os especialistas 
mencionados, como o cardiologista Leandro Zimerman e o endocrinologista Wellington Santana da Silva 
Junior, enfatizam os riscos e sugerem limitar o consumo. Portanto, a alternativa A) não se aplica ao texto. 
Quanto à alternativa B), está incorreta, porque não há, no texto, uma descrição explícita do método de 
pesquisa sobre o consumo de bebidas açucaradas, como especificamente o método utilizado para coletar 
dados sobre o consumo de refrigerantes diet. Já a alternativa C), também está incorreta. Embora o texto 
mencione pesquisas que analisaram dados de saúde de pessoas que consumiam refrigerantes diet, não 
há relatos diretos ou entrevistas com consumidores frequentes dessas bebidas. Quanto à alternativa D), 
está correta. O texto utiliza termos técnicos e especializados relacionados à saúde, como fibrilação atrial, 
arritmias cardíacas, diabetes tipo 2, efeitos dos adoçantes artificiais no sistema nervoso central, entre 
outros. Esses termos são específicos das áreas de ciências médicas e biológicas, demonstrando um 
vocabulário técnico apropriado para discutir os impactos dos refrigerantes diet na saúde no gênero 
reportagem. 
 
QUESTÃO 14 – Recurso INDEFERIDO. Após a análise do presente recurso, esta banca entendeu por 
manter o gabarito preliminar, senão vejamos: o termo “seu” refere-se justamente ao retângulo de João, 
sendo está uma questão de interpretação. Além disso, não há informação no enunciado para o cálculo 
do comprimento do retângulo de Ana uma vez que só conhecemos seu perímetro. 

QUESTÃO 23 – Recurso DEFERIDO. Requer-se alteração do gabarito para alternativa A. 

QUESTÃO 26 – Recurso INDEFERIDO. Os depósitos tipo B, são vinculados a depósitos móveis, tais 
como vasos de plantas e outros de pequeno porte. Dada a especificidade na pergunta, (sucata e lixo), 
esses são classificados mesmo como “D”. Fonte: Fonte: BRASIL. Ministério da Saúde. Secretaria de 
Vigilância em Saúde. Departamento de Vigilância das Doenças Transmissíveis. Levantamento Rápido de 
Índices para Aedes aegypti (LIRAa) para a vigilância entomológica do Aedes aegypti no Brasil: 
metodologia para avaliação dos índices de Breteau e Predial e tipos de recipientes. Brasília: Ministério da 
Saúde, 2013. 
 
QUESTÃO 30 – Recurso INDEFERIDO. Conforme consta no gabarito preliminar publicado dia 07/07/2024 
a alternativa correta é B. Segundo a Lei 8142, O Conselho de Saúde, em caráter permanente e 
deliberativo, órgão colegiado composto por representantes do governo, prestadores de serviço, 
profissionais de saúde e usuários, atua na formulação de estratégias e no controle da execução da política 
de saúde na instância correspondente, inclusive nos aspectos econômicos e financeiros. 
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09 – ODONTÓLOGO CLÍNICO GERAL 

56933 – BRUNA NUNES DOS ANJOS 

60506 – EDI PAULO ANTUNES VIEIRA 

57335 – MIKAELLY LORANY CARDOSO TEIXEIRA 

58083 - PALOMA TAWANY FAGUNDES BARROS DOS ANJOS 

QUESTÃO 01 – Recurso INDEFERIDO. A banca de Língua Portuguesa confirma que existe apenas uma 
resposta correta para a questão referida, qual seja: a alternativa D). As características predominantes do 
texto fazem dele um exemplo de reportagem, pelos motivos que seguem: 
Reportagem: A reportagem é um gênero jornalístico que apresenta informações objetivas sobre um 
determinado assunto de interesse público. O texto em questão discute o consumo de refrigerantes 
dietéticos e os potenciais riscos à saúde associados a eles. Ele traz informações de estudos científicos 
recentes, opiniões de especialistas (cardiologista, endocrinologista, nutricionista), e oferece orientações 
para o público sobre como limitar ou abandonar o consumo desse tipo de bebida. Além disso, apresenta 
diferentes pontos de vista e discussões sobre a complexidade do tema. 
ALTERNATIVA A) Não é crônica: Embora aborde um tema do cotidiano (consumo de refrigerantes diet), 
o texto não possui um tom pessoal ou subjetivo característico das crônicas. Ele é mais objetivo e 
informativo. 
ALTERANTIVA B) Não é manual de instruções: Embora ofereça dicas para reduzir o consumo de 
refrigerantes diet, o texto não tem o objetivo principal de instruir passo a passo sobre como fazer algo 
específico. 
ALTERNATIVA C) Não é notícia: Apesar de mencionar estudos recentes e descobertas científicas, o texto 
vai além de simplesmente relatar fatos recentes. Ele explora diferentes aspectos do tema e oferece uma 
análise mais profunda. 
Portanto, a resposta correta é D) Reportagem, pois o texto apresenta um tema relevante de maneira 
objetiva, informando o leitor sobre questões atuais e controversas relacionadas ao consumo de 
refrigerantes diet. 
 
QUESTÃO 27 – Recurso DEFERIDO. Requer-se que a questão seja ANULADA pois há mais de uma 
alternativa correta. 
 
QUESTÃO 30 – Recurso DEFERIDO. Requer-se que a questão seja ANULADA pois há mais de uma 
alternativa correta. 
 

12 – PROFESSOR DE INGLÊS 

59218 – GENILZA BATISTA SOUZA 

QUESTÃO 29 – Recurso INDEFERIDO.   
Justificativa da Alternativa Certa: Alternativa C 
Alternativa C: Ação passada anterior a outra ação passada.  
A frase "By the time I arrived at the party, everyone had already left" descreve uma relação temporal entre 
duas ações passadas. A ação de "everyone had already left" (todos já tinham partido) ocorreu antes da 
ação de "I arrived at the party" (eu cheguei à festa). Isso é um exemplo clássico de uso do "past perfect" 
(pretérito mais-que-perfeito composto) no inglês, que indica que uma ação foi completada antes de outra 
ação no passado. 
Refutação das Alternativas Incorretas. 
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Alternativa A: Ação simultânea no passado. 
A alternativa A está incorreta porque as duas ações na frase não ocorrem simultaneamente. Em vez 
disso, uma ação (todos já tinham partido) foi concluída antes da outra (eu cheguei à festa). O conceito de 
simultaneidade não se aplica aqui. 
 
Alternativa B: Ação futura em relação a um momento passado. 
A alternativa B está incorreta porque não há nenhuma ação futura em relação ao momento passado na 
frase. Ambas as ações ocorreram no passado, e a estrutura da frase indica que uma ação já tinha sido 
concluída antes da outra. 
 
Alternativa D: Ação passada que continua no presente. 
A alternativa D está incorreta porque a frase não descreve uma ação que começou no passado e continua 
no presente. Ambas as ações estão confinadas ao passado, com uma ação completada antes da outra. 
Não há nenhuma continuidade no presente indicada na frase. 
 
Conclusão: 
A frase "By the time I arrived at the party, everyone had already left" expressa claramente uma ação 
passada anterior a outra ação passada, correspondendo à alternativa C. As outras alternativas não 
descrevem corretamente a relação temporal entre as ações mencionadas na frase. 
 

13 – PROFESSOR PRÉ-ESCOLAR 

58671 – ANTONIA MARIA FERNANDES ALVES  

58319 – WEYDE GRACIELE RODRIGUES DOS SANTOS 

QUESTÃO 01 – Recurso INDEFERIDO. A banca de Língua Portuguesa confirma que existe apenas uma 
resposta correta para a questão referida, qual seja: a alternativa D). As características predominantes do 
texto fazem dele um exemplo de reportagem, pelos motivos que seguem: 
Reportagem: A reportagem é um gênero jornalístico que apresenta informações objetivas sobre um 
determinado assunto de interesse público. O texto em questão discute o consumo de refrigerantes 
dietéticos e os potenciais riscos à saúde associados a eles. Ele traz informações de estudos científicos 
recentes, opiniões de especialistas (cardiologista, endocrinologista, nutricionista), e oferece orientações 
para o público sobre como limitar ou abandonar o consumo desse tipo de bebida. Além disso, apresenta 
diferentes pontos de vista e discussões sobre a complexidade do tema. 
ALTERNATIVA A) Não é crônica: Embora aborde um tema do cotidiano (consumo de refrigerantes diet), 
o texto não possui um tom pessoal ou subjetivo característico das crônicas. Ele é mais objetivo e 
informativo. 
ALTERANTIVA B) Não é manual de instruções: Embora ofereça dicas para reduzir o consumo de 
refrigerantes diet, o texto não tem o objetivo principal de instruir passo a passo sobre como fazer algo 
específico. 
ALTERNATIVA C) Não é notícia: Apesar de mencionar estudos recentes e descobertas científicas, o texto 
vai além de simplesmente relatar fatos recentes. Ele explora diferentes aspectos do tema e oferece uma 
análise mais profunda. 
Portanto, a resposta correta é D) Reportagem, pois o texto apresenta um tema relevante de maneira 
objetiva, informando o leitor sobre questões atuais e controversas relacionadas ao consumo de 
refrigerantes diet. 
 
QUESTÃO 04 – Recurso INDEFERIDO. A diferença entre o "que" como conjunção e o "que" como 
pronome relativo está na função sintática que desempenham nas frases. O "que" será conjunção quando 
sua função for ligar duas orações, estabelecendo uma relação de subordinação entre elas, como ocorre 
no exemplo da alternativa B):“…é importante observar que muitos desses estudos são de curta 
duração…”, onde há duas orações: “…é importante observar…e “…muitos desses estudos são de curta 
duração…”. Note-se que, neste caso, o “que” ocorre imediatamente após um verbo, ratificando a condição 
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de “conjunção” própria do “que”. No caso do “que” como “pronome relativo”, sua função é introduzir uma 
oração subordinada adjetiva, que caracteriza ou especifica um substantivo antecedente. Portanto, o “que” 
será sempre um pronome relativo quando ocorrer depois de um substantivo, como ocorre com as 
alternativas A); C) e D). 

QUESTÃO 23 – Recurso DEFERIDO. Requer-se alteração da questão para alternativa B. 

15 – ASSISTENTE DE CONTABILIDADE 

57327 – ROSÂNGELA FREITAS GUERRA 

61027 – RAFAELA PATRICIA PEREIRA SANTANA  

QUESTÃO 08 – Recurso DEFERIDO. A questão deve ser ANULADA. Na alternativa B), "um flavonoide 
que previne sintomas como cansaço ocular" está explicando o que é "antocianina". "Um flavonoide" é um 
aposto, mas "que previne sintomas como cansaço ocular" é uma oração relativa que complementa o 
aposto.   
 
QUESTÃO 11 – Recurso INDEFERIDO. Mantem-se gabarito uma vez que, a troca de palavra, não 
compromete na resolução da questão. 
 
QUESTÃO 29 – Recurso INDEFERIDO.   
Justificativa da Alternativa Certa: Alternativa A 
Alternativa A: Despesas empenhadas e não pagas até o final do exercício financeiro, que podem 
ser pagas no exercício seguinte. 
No contexto da administração pública, "restos a pagar" referem-se a despesas que foram 
empenhadas, ou seja, compromissadas, mas que não foram pagas até o final do exercício 
financeiro. Esses valores podem ser pagos no exercício financeiro subsequente. Essa prática 
garante que as obrigações financeiras assumidas em um ano possam ser quitadas no ano 
seguinte, respeitando os princípios da contabilidade pública e da responsabilidade fiscal. 
Refutação das Alternativas Incorretas. 
 
Alternativa B: Receitas arrecadadas em excesso que serão destinadas ao exercício 
subsequente. 
A alternativa B está incorreta porque "restos a pagar" não têm relação com receitas arrecadadas 
em excesso. "Restos a pagar" referem-se exclusivamente a despesas empenhadas e não pagas, 
enquanto o excedente de receitas pode ser tratado como superávit e destinado a outras 
finalidades ou reservas, mas não se encaixa na definição de "restos a pagar". 
 
Alternativa C: Despesas previstas no orçamento do próximo exercício financeiro. 
A alternativa C está incorreta porque "restos a pagar" se referem a despesas já empenhadas no 
exercício financeiro atual, mas que não foram pagas até o final deste exercício. As despesas 
previstas no orçamento do próximo exercício são novas despesas que ainda serão empenhadas 
e executadas, não correspondendo à definição de "restos a pagar". 

16 – AUXILIAR ADMINISTRATIVO  

56915 – BEATRIZ SANTOS FREITAS 

58627 – DEYSIANE CRISTINA MARTINS CARDOSO 

60301 – JOAO MARCOS DOS SANTOS MOURA 
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57898 – MADSON MATHEUS OLIVEIRA ANTUNES 

QUESTÃO 01 – Recurso INDEFERIDO.A banca de Língua Portuguesa confirma que existe apenas uma 
resposta correta para a questão referida, qual seja: a alternativa D), de acordo com as características que 
são observadas: 
Reportagem: Este tipo de texto jornalístico apresenta informações objetivas sobre um determinado tema 
de interesse público. No caso, o texto discute os benefícios da batata-doce para a saúde, abordando suas 
propriedades nutricionais, formas de preparo, e os impactos positivos no corpo humano ao consumi-la 
regularmente. 
ALTERNATIVA A) Não é artigo científico: Apesar de mencionar benefícios com base em informações 
científicas (como a presença de nutrientes e os efeitos no organismo), o texto não segue a estrutura 
formal de um artigo científico, que geralmente inclui metodologia, resultados detalhados de pesquisas e 
discussão mais técnica. 
ALTERANTIVA B) Não é notícia jornalística: Embora traga informações relevantes sobre saúde e 
nutrição, o texto vai além de simplesmente relatar um evento recente. Ele explora diferentes aspectos da 
batata-doce e seus benefícios, não se limitando a um acontecimento específico. 
ALTERNATIVA C) Não é receita culinária: Apesar de mencionar diferentes formas de preparo da batata-
doce, o objetivo principal não é ensinar passo a passo como prepará-la, mas sim informar sobre seus 
benefícios à saúde e como esses benefícios ocorrem no corpo humano. 
Portanto, a resposta correta é D) Reportagem, pois o texto fornece uma visão abrangente e informativa 
sobre a batata-doce, suas propriedades nutricionais e seus efeitos benéficos para o corpo humano, sem 
se ater apenas a uma receita ou a um relato simples de fatos recentes. 
O termo "notícia" no link é genérico, pois é muitas vezes utilizado para categorizar diversos tipos de 
conteúdos informativos em um portal de notícias, sem necessariamente indicar que o texto é uma notícia 
jornalística no sentido estrito do termo. Portais de notícias frequentemente categorizam artigos, 
reportagens, análises e até mesmo dicas de saúde sob a mesma rubrica de "notícias". 
Conforme posto, o texto discute detalhadamente os benefícios da batata-doce para a saúde, sua 
composição nutricional, e formas de preparo; apresenta informações objetivas sobre o tema, incluindo 
dados sobre nutrientes, efeitos no corpo e conselhos sobre consumo; não se limita a um evento específico 
recente, mas explora o tema de maneira informativa e educativa. 

QUESTÃO 05 – Recurso DEFERIDO. De fato, houve um equívoco na transcrição do gabarito. Portanto, 
o gabarito deve ser alterado de B) para C). A alternativa correta é, pois, a C). 

Retifica-se cargos: 15 - Assistente de Contabilidade; 18 – Inspetor de Alunos; 20 – Técnico de 
Apoio em Contabilidade; 23 – Técnico em Saúde Bucal. 

QUESTÃO 08 – Recurso DEFERIDO. A questão deve ser ANULADA. Na alternativa B), "um flavonoide 
que previne sintomas como cansaço ocular" está explicando o que é "antocianina". "Um flavonoide" é um 
aposto, mas "que previne sintomas como cansaço ocular" é uma oração relativa que complementa o 
aposto.   
 
Retifica-se cargos: 18 – Inspetor de Alunos; 21 – Técnico de Enfermagem;  
 
QUESTÃO 29 – Recurso INDEFERIDO. O candidato não indica a lei, e o que diverge da alternativa 
correta da lei específica, o que impede a análise do recurso.   
Alternativa D: Subsidiária, ou seja, o tomador só responde caso a empresa terceirizada não tenha 
condições de arcar com a indenização.  
A responsabilidade do tomador de serviços em relação aos danos materiais e morais causados a terceiros 
por empregados da empresa terceirizada é geralmente de natureza subsidiária. Isso significa que o 
tomador de serviços só será responsabilizado caso a empresa terceirizada não tenha condições 
financeiras de arcar com a indenização. Essa subsidiariedade tem como objetivo garantir que os terceiros 
lesados tenham a possibilidade de serem indenizados, mas somente após esgotadas as tentativas de 
cobrança junto à empresa terceirizada. 
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17 – ELETRICISTA  

61356 – GEAN NILKER SANTOS DAVID  

QUESTÃO 05 – Recurso DEFERIDO. De fato, houve um equívoco na transcrição do gabarito. Portanto, 
o gabarito deve ser alterado de B) para C). A alternativa correta para é, pois, a C). 

Retifica-se cargos: 15 - Assistente de Contabilidade; 18 – Inspetor de Alunos; 20 – Técnico de 

Apoio em Contabilidade; 23 – Técnico em Saúde Bucal. 

QUESTÃO 08 – Recurso DEFERIDO. A questão deve ser ANULADA. Na alternativa B), "um flavonoide 
que previne sintomas como cansaço ocular" está explicando o que é "antocianina". "Um flavonoide" é um 
aposto, mas "que previne sintomas como cansaço ocular" é uma oração relativa que complementa o 
aposto.   
 
Retifica-se cargos: 18 – Inspetor de Alunos; 21 – Técnico de Enfermagem;  
 
QUESTAO 15 – Recurso INDEFERIDO. Após a análise do presente recurso, esta banca entendeu por 
manter o gabarito preliminar, senão vejamos: 
Para o cálculo dessa média, é preciso calcular a média do intervalo de cada nota, sendo assim, sua média 

é dada por 
1∗4+3∗12+5∗16+7∗10+9∗8

4+12+16+10+8
. 

 
 

18 – INSPETOR DE ALUNOS    

61110 – VAGNER BRUNO DE JESUS PACHECO  

QUESTÃO 23 – Recurso DEFERIDO. Requer-se troca de gabarito para alternativa A: Encaminhar o 
aluno imediatamente para a enfermaria ou serviço de saúde escolar e informar os responsáveis. 
Quando um aluno apresenta sinais de mal-estar ou doença, a ação mais adequada e segura é encaminhá-
lo imediatamente para a enfermaria ou serviço de saúde escolar. Essa medida garante que o aluno receba 
avaliação e cuidados médicos adequados de forma rápida. Além disso, informar os responsáveis é crucial 
para que eles estejam cientes da situação e possam tomar as providências necessárias. Isso é essencial 
para garantir a segurança e o bem-estar do aluno, além de cumprir com as responsabilidades da escola 
em relação à saúde dos alunos. 

19 – MONITOR DE CRECHE 

56690 – DANIELA OLIVEIRA TEIXEIRA 

60375 – ELAINE CÁSIA FERREIRA POLICARPO 

60910 – ELENEIDE ANTUNES DOS SANTOS 

61516 – ELIENE CALDEIRA DOS SANTOS 

57537 – FERNANDA GONÇALVES OLIVEIRA  
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59105 – LOIANE RAMONIELLY VIEIRA DE FREITAS 

57654 – LUCINEIDE BATISTA DOS ANJOS 

58128 – MARA NICE RODRIGUES PEREIRA SILVA 

57549 – MARXCILIANA MARIA FERNANDES CARVALHO 

QUESTÃO 01 – Recurso INDEFERIDO. A banca de Língua Portuguesa confirma que existe apenas uma 
resposta correta para a referida questão, qual seja: a alternativa D), de acordo com as características que 
são observadas: 
Reportagem: Este tipo de texto jornalístico apresenta informações objetivas sobre um determinado tema 
de interesse público. No caso, o texto discute os benefícios da batata-doce para a saúde, abordando suas 
propriedades nutricionais, formas de preparo, e os impactos positivos no corpo humano ao consumi-la 
regularmente. 
ALTERNATIVA A) Não é artigo científico: Apesar de mencionar benefícios com base em informações 
científicas (como a presença de nutrientes e os efeitos no organismo), o texto não segue a estrutura 
formal de um artigo científico, que geralmente inclui metodologia, resultados detalhados de pesquisas e 
discussão mais técnica. 
ALTERANTIVA B) Não é notícia jornalística: Embora traga informações relevantes sobre saúde e 
nutrição, o texto vai além de simplesmente relatar um evento recente. Ele explora diferentes aspectos da 
batata-doce e seus benefícios, não se limitando a um acontecimento específico. 
ALTERNATIVA C) Não é receita culinária: Apesar de mencionar diferentes formas de preparo da batata-
doce, o objetivo principal não é ensinar passo a passo como prepará-la, mas sim informar sobre seus 
benefícios à saúde e como esses benefícios ocorrem no corpo humano. 
Portanto, a resposta correta é D) Reportagem, pois o texto fornece uma visão abrangente e informativa 
sobre a batata-doce, suas propriedades nutricionais e seus efeitos benéficos para o corpo humano, sem 
se ater apenas a uma receita ou a um relato simples de fatos recentes. 
O termo "notícia" no link é genérico, pois é muitas vezes utilizado para categorizar diversos tipos de 
conteúdos informativos em um portal de notícias, sem necessariamente indicar que o texto é uma notícia 
jornalística no sentido estrito do termo. Portais de notícias frequentemente categorizam artigos, 
reportagens, análises e até mesmo dicas de saúde sob a mesma rubrica de "notícias". 
Conforme posto, o texto discute detalhadamente os benefícios da batata-doce para a saúde, sua 
composição nutricional, e formas de preparo; apresenta informações objetivas sobre o tema, incluindo 
dados sobre nutrientes, efeitos no corpo e conselhos sobre consumo; não se limita a um evento específico 
recente, mas explora o tema de maneira informativa e educativa. 
 
QUESTÃO 02 – Recurso INDEFERIDO. A banca de Língua Portuguesa reitera que existe apenas uma 
resposta correta para a referida questão, qual seja: a alternativa A): “A batata-doce é um alimento que 
oferece muitos nutrientes ao organismo”. Isso porque o texto destaca diversos benefícios nutricionais da 
batata-doce, mencionando que ela é rica em fibras, proteínas, vitaminas (A, E, C, K, complexo B) e 
minerais (zinco, cálcio, magnésio, ferro, manganês, potássio). Além disso, ressalta suas propriedades 
benéficas para diferentes aspectos da saúde, como ganho muscular, saúde intestinal, controle da gordura 
corporal, melhora da visão, fortalecimento do sistema imunológico e controle da pressão arterial. As 
demais alternativas estão incorretas: B) “As pessoas que praticam atividade física preferem consumir 
batata-doce”. Embora o texto mencione que a batata-doce é um alimento preferido de quem faz 
musculação, isso não significa que todas as pessoas que praticam atividade física a prefiram. Além disso, 
o texto não exclui outras razões pelas quais pessoas que não praticam musculação também possam 
consumi-la, como seus benefícios gerais para a saúde. C) “O consumo diário da batata-doce favorece o 
aumento do índice glicêmico”. O texto realmente menciona que os carboidratos da batata-doce são 
digeridos mais lentamente, o que evita picos de insulina e, consequentemente, o aumento rápido do índice 
glicêmico. Portanto, o consumo diário não favorece o aumento do índice glicêmico, mas sim contribui para 
um aumento gradual da glicose no sangue. D) “Os benefícios da batata-doce à saúde são superiores aos 
de outras raízes”. O texto destaca os benefícios específicos da batata-doce, mas não compara 
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diretamente com outras raízes para concluir que seus benefícios são superiores. Cada raiz pode ter seus 
próprios benefícios específicos e é importante variar a dieta para obter uma ampla gama de nutrientes. 
Portanto, considerando as informações apresentadas no texto, a única afirmativa correta e diretamente 
suportada pelos dados fornecidos é a alternativa A), que destaca os muitos nutrientes oferecidos pela 
batata-doce ao organismo. As demais alternativas não estão completamente alinhadas com as 
informações detalhadas no texto.  
 
QUESTÃO 05 – Recurso DEFERIDO. De fato, houve um equívoco na transcrição do gabarito. Portanto, 
o gabarito deve ser alterado de B) para C). A alternativa correta é, pois, a C). 

Retifica-se cargos: 15 - Assistente de Contabilidade; 18 – Inspetor de Alunos; 20 – Técnico de 
Apoio em Contabilidade; 23 – Técnico em Saúde Bucal. 

QUESTÃO 08 – Recurso DEFERIDO.A questão deve ser ANULADA. Na alternativa B), "um flavonoide 
que previne sintomas como cansaço ocular" está explicando o que é "antocianina". "Um flavonoide" é um 
aposto, mas "que previne sintomas como cansaço ocular" é uma oração relativa que complementa o 
aposto.   
 
Retifica-se cargos: 18 – Inspetor de Alunos; 21 – Técnico de Enfermagem;  
 
QUESTÃO 09 – Recurso INDEFERIDO. A banca de Língua Portuguesa reitera que há apenas uma 
resposta correta para a referida questão, qual seja: a alternativa C). Na afirmativa I. “Saiba como seu 
corpo responde se você comer batata-doce…” (título), o “se” exerce função de pronome interrogativo”, o 
"se" não é um pronome interrogativo, mas uma conjunção subordinativa condicional, introduzindo uma 
condição (se você comer batata-doce). Não é possível que uma mesma estrutura (no caso, o “se”) seja 
simultaneamente conjunção e pronome. Isso é gramaticalmente impossível. Portanto, esta afirmativa está 
incorreta. 
 
QUESTÃO 11 – Recurso INDEFERIDO. Mantem-se gabarito uma vez que, a troca de palavra, não 
compromete na resolução da questão. 
 
QUESTÃO 15 – Recurso INDEFERIDO. Após a análise do presente recurso, esta banca entendeu por 
manter o gabarito preliminar, senão vejamos: 
Para o cálculo dessa média, é preciso calcular a média do intervalo de cada nota, sendo assim, sua média 

é dada por 
1∗4+3∗12+5∗16+7∗10+9∗8

4+12+16+10+8
. 

 
QUESTÃO 25 – Recurso INDEFERIDO. A teoria de Piaget, aborda o brincar e esse brincar pode ser 
especificado com objetos, tanto que brinquedos e demais instrumentos são universalmente aplicados 
nessa proposta.  
 
QUESTÃO 26 – Recurso INDEFERIDO. A questão aborda o tempo, porém, não se baseia em medias, 
visto que essas medias são implicadas a situações especificas, não citadas na pergunta. 

QUESTÃO 29 – Recurso INDEFERIDO. A questão difere-se em relação aos 1ºs socorros em relação a 
intoxicação. As alternativas incorretas, podem ser vistas, pois a indução ao vômito pode lesionar as vias 
aéreas superiores (A). A administração de leite de derivados não tem eficácia como antídoto ( C) e da 
mesma forma a administração de água também não teria esse efeito (D). Logo, a alterativa correta, seria 
a B. 
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20 – TÉCNICO DE APOIO EM CONTABILIDADE 

60216 – EDUARDO HENRIQUE CARVALHO SANTANA 

59422 – MARCELO KENEDY SOARES DE OLIVEIRA 

61260 – MARCUS MILLER MARQUES TEIXEIRA  

61752 – NADYO MARLLON DE SOUZA CUSTÓDIO 

56649 – SELUCIANA CARDOSO FERNANDES 

QUESTÃO 08 – Recurso DEFERIDO. A questão deve ser ANULADA. Na alternativa B), "um flavonoide 
que previne sintomas como cansaço ocular" está explicando o que é "antocianina". "Um flavonoide" é um 
aposto, mas "que previne sintomas como cansaço ocular" é uma oração relativa que complementa o 
aposto. 
 
Retifica-se cargos: 18 – Inspetor de Alunos; 21 – Técnico de Enfermagem;  
 
QUESTÃO 11 – Recurso INDEFERIDO. Mantem-se gabarito uma vez que, a troca de palavra, não 
compromete na resolução da questão. 
 
QUESTÃO 27 – Recurso DEFERIDO. A alternativa c) "Depósitos em caução" é um exemplo de ingresso 
extraorçamentário. 
Justificativa: 
Ingresso extraorçamentário: Ingressos extraorçamentários são recursos financeiros que entram no caixa 
do governo, mas não fazem parte do orçamento público inicial aprovado. Eles são caracterizados por não 
aumentarem o patrimônio líquido do ente público e são temporariamente administrados pelo governo, 
devendo ser devolvidos ou utilizados para fins específicos. 
Depósitos em caução: Os depósitos em caução são valores depositados como garantia para cumprimento 
de obrigações futuras. Esses depósitos não representam uma receita permanente do governo, pois 
devem ser devolvidos ao depositante após o cumprimento das condições estabelecidas. Portanto, são 
considerados ingressos extraorçamentários, pois entram no caixa do governo, mas não fazem parte do 
orçamento público aprovado e não aumentam o patrimônio líquido do governo. 
Refutação das alternativas incorretas:  
a) Receita de impostos: 
Receita orçamentária: As receitas de impostos são recursos financeiros arrecadados pelo governo como 
parte de suas receitas correntes. Essas receitas fazem parte do orçamento público inicial e são utilizadas 
para financiar as despesas públicas. Portanto, não são ingressos extraorçamentários, pois estão previstas 
no orçamento e aumentam o patrimônio líquido do ente público.  
b) Receita de taxas: 
Receita orçamentária: As receitas de taxas, assim como as receitas de impostos, são recursos financeiros 
arrecadados pelo governo como parte de suas receitas correntes. Essas receitas também fazem parte do 
orçamento público inicial e são utilizadas para financiar as despesas públicas. Portanto, não são ingressos 
extraorçamentários, pois estão previstas no orçamento e aumentam o patrimônio líquido do ente público.  
d) Receita de contribuições de melhoria: 
Receita orçamentária: As receitas de contribuições de melhoria são cobradas dos beneficiários de obras 
públicas que resultam em valorização imobiliária. Essas receitas fazem parte do orçamento público inicial 
e são destinadas a custear as despesas das obras realizadas. Portanto, não são ingressos 
extraorçamentários, pois estão previstas no orçamento e aumentam o patrimônio líquido do ente público. 
Portanto, a alternativa c) "Depósitos em caução" é a correta, pois representa um exemplo de ingresso 
extraorçamentário, enquanto as demais alternativas referem-se a receitas orçamentárias, que fazem parte 
do orçamento público inicial e aumentam o patrimônio líquido do ente público. 
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21 – TÉCNICO EM ENFERMAGEM 

57093 – MARILENE DA SILVA COSTA  

QUESTÃO 05 – Recurso DEFERIDO. De fato, houve um equívoco na transcrição do gabarito. Portanto, 
o gabarito deve ser alterado de B) para C). A alternativa correta é, pois, a C). 
 
Retifica-se cargos: 15 - Assistente de Contabilidade; 18 – Inspetor de Alunos; 20 – Técnico de 
Apoio em Contabilidade; 23 – Técnico em Saúde Bucal. 
 
QUESTÃO 10 – Recurso INDEFERIDO. A banca de Língua Portuguesa reitera que há apenas uma 
resposta correta para a referida questão, qual seja: a alternativa D). A alternativa A) está incorreta, pois 
não está claramente evidenciada no texto fornecido. Não há depoimentos explícitos de especialistas que 
apoiam ou corroboram o consumo dessas bebidas como saudável. Pelo contrário, os especialistas 
mencionados, como o cardiologista Leandro Zimerman e o endocrinologista Wellington Santana da Silva 
Junior, enfatizam os riscos e sugerem limitar o consumo. Portanto, a alternativa A) não se aplica ao texto. 
Quanto à alternativa B), está incorreta, porque não há, no texto, uma descrição explícita do método de 
pesquisa sobre o consumo de bebidas açucaradas, como especificamente o método utilizado para coletar 
dados sobre o consumo de refrigerantes diet. Já a alternativa C), também está incorreta. Embora o texto 
mencione pesquisas que analisaram dados de saúde de pessoas que consumiam refrigerantes diet, não 
há relatos diretos ou entrevistas com consumidores frequentes dessas bebidas. Quanto à alternativa D), 
está correta. O texto utiliza termos técnicos e especializados relacionados à saúde, como fibrilação atrial, 
arritmias cardíacas, diabetes tipo 2, efeitos dos adoçantes artificiais no sistema nervoso central, entre 
outros. Esses termos são específicos das áreas de ciências médicas e biológicas, demonstrando um 
vocabulário técnico apropriado para discutir os impactos dos refrigerantes diet na saúde no gênero 
reportagem.  
 
QUESTÃO 11 – Recurso INDEFERIDO. Mantem-se gabarito uma vez que, a troca de palavra, não 
compromete na resolução da questão. 
 

22 – TÉCNICO DE SEGURANÇA DO TRABALHO 

57959 – ÁUREA FRANCIELLE MOREIRA  

60043 – VALMIRO ANTUNES CUSTODIO FILHO 

QUESTÃO 03 – Recurso INDEFERIDO. A banca de Língua Portuguesa reitera que há apenas uma 
alternativa correta para a referida questão, qual seja: a alternativa C), a única em que o “que” ocorre 
após um verbo transitivo. Nesse caso, o “que” é uma conjunção, justamente por introduzir uma oração 
subordinada substantiva. Em todas as demais alternativas, o “que” funciona como pronome relativo 
(ocorrendo, em todos os casos, após um substantivo – e não após m verbo, como aconteceu com a 
alternativa C)). Em A) "...um flavonoide que previne sintomas como cansaço ocular, visão dupla…" (11§), 
a palavra "que" não está funcionando como conjunção, mas como pronome relativo, introduzindo uma 
oração subordinada adjetiva restritiva que especifica o tipo de flavonoide presente na batata-doce. Em 
B), "Também possui vitamina C, que atua como antioxidante e contribui para…" (12§), o "que" também é 
um pronome relativo introduzindo uma oração subordinada adjetiva que descreve a função da vitamina 
C. Finalmente, em D) "… cozinhe em fogo médio por um período que pode variar entre 15 e 25…" (15§), 
a palavra "que" também é um pronome relativo, introduzindo uma oração subordinada adjetiva que 
especifica o período de cozimento necessário para a batata-doce. Portanto, apenas na alternativa C) a 
palavra "que" funciona como conjunção, enquanto nas outras alternativas ela atua como pronome relativo. 
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QUESTÃO 05 – Recurso DEFERIDO. De fato, houve um equívoco na transcrição do gabarito. Portanto, 
o gabarito deve ser alterado de B) para C). A alternativa correta é, pois, a C). 

Retifica-se cargos: 15 - Assistente de Contabilidade; 18 – Inspetor de Alunos; 20 – Técnico de 
Apoio em Contabilidade; 23 – Técnico em Saúde Bucal. 

QUESTÃO 06 – Recurso INDEFERIDO. A banca de Língua Portuguesa reitera que há apenas uma 
resposta correta para a referida questão, qual seja: a alternativa B). Em relação à alternativa A): “A 
quantidade de vitaminas encontrada no inhame é informada no texto”; no parágrafo (5§), o texto menciona 
que o inhame apresenta "boas quantidades de vitaminas do complexo B". No entanto, não há uma 
informação específica sobre a quantidade exata de vitaminas do complexo B encontrada no inhame. 
Portanto, essa afirmativa é incorreta porque não fornece detalhes numéricos ou específicos sobre as 
quantidades de vitaminas. Quanto à alternativa B): “Foram usadas duas expressões para introduzir 
exemplos no parágrafo”, deve-se notar que o parágrafo (5§) utiliza duas expressões para introduzir 
exemplos de substituição para quem consome batata-doce diariamente: "como a mandioquinha, rica em 
fibras e ótima aliada da digestão, ou inhame, que apresenta boas quantidades de vitaminas do complexo 
B." Nesse contexto, "como" e "ou" são utilizados para introduzir as opções de substituição, caracterizando 
o uso de duas expressões para exemplificação. Portanto, essa afirmativa é correta. Já a alternativa D): 
“Há, no parágrafo, uma expressão que indica opinião do autor do texto”, nota-se que, no parágrafo (5§), 
não há expressões que claramente indiquem uma opinião do autor. O texto se limita a apresentar 
informações sobre as características nutricionais da mandioquinha e do inhame como alternativas à 
batata-doce, sem emitir julgamentos ou opiniões subjetivas por parte do autor. Portanto, essa afirmativa 
é incorreta porque não identifica uma expressão opinativa no texto, mas um fato: poder trocar a batata-
doce por outros alimentos. Por fim, a alternativa D): “O pronome “quem” exerce a função sintática de 
sujeito indeterminado”. No trecho "Quem come batata-doce todos os dias", o pronome relativo "quem" 
exerce a função sintática de sujeito da oração. Ele introduz uma oração subordinada substantiva subjetiva, 
indicando o sujeito da ação de "come batata-doce todos os dias". O pronome "quem" se refere a pessoas 
não especificadas que têm o hábito de consumir batata-doce diariamente, não se tratando de um sujeito 
indeterminado, mas de um sujeito específico para a oração subordinada. Portanto, essa afirmativa é 
incorreta porque não identifica corretamente a função sintática do pronome "quem". 
 
QUESTÃO 08 – Recurso DEFERIDO. A questão deve ser ANULADA. Na alternativa B), "um flavonoide 
que previne sintomas como cansaço ocular" está explicando o que é "antocianina". "Um flavonoide" é um 
aposto, mas "que previne sintomas como cansaço ocular" é uma oração relativa que complementa o 
aposto.   
 
Retifica-se cargos: 18 – Inspetor de Alunos; 21 – Técnico de Enfermagem;  
 
 
QUESTÃO 11 – Recurso INDEFERIDO. Mantem-se gabarito uma vez que, a troca de palavra, não 
compromete na resolução da questão. 
 
QUESTÃO 14 – Recurso INDEFERIDO. Após a análise do presente recurso, esta banca entendeu por 
manter o gabarito preliminar, senão vejamos: 

Ao ler o enunciado, o candidato deve ser capaz de montar a equação 
2

3
∗ 0,6 =

3

5
𝑥 e resolvê-la. 

 
QUESTÃO 22 – Recurso DEFERIDO. Requer-se alteração do gabarito para alternativa B, estando de 
acordo com NBR 649/94 “Na planta de situação você também pode incluir informações como: cotas gerais 
do terreno, identificação do terreno com número do lote e dos lotes vizinhos, cotas de amarração a pontos 
importantes, nomes dos lindeiro” 3.5 Fachada Representação gráfica de planos externos da edificação. Os 
cortes transversais e longitudinais podem ser marcados nas fachadas. 
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QUESTÃO 23 – Recurso DEFERIDO. Requer-se alteração do gabarito para alternativa A, pois conforme 

a NR10 “As luvas isolantes podem ser utilizadas para manipulação de ferramentas durante 
trabalhos em eletricidade, pois oferecem proteção contrachoques elétricos.” tornando a opção II 
incorreta juntamente com a III, restando apenas a opção I como correta.  
 
QUESTÃO 28 – Recurso INDEFERIDO. Segundo os dados epidemiológicos, o item III não é fator de risco 
preponderante , fonte: https://saude.es.gov.br/Media/sesa/CEREST/Ambiente_trabalho_e_cancer_-
_aspectos_epidemiologicos_toxicologicos_e_regulatorios.pdf 
 

23 – TÉCNICO EM SAÚDE BUCAL 

57367 – JENIFFER THAYS ALVES DOS ANJOS 

56716 – JORDANA RODRIGUES DA SILVA  

59574 – PRECILA ANTUNES DE SOUSA 

QUESTÃO 08 – Recurso DEFERIDO. A questão deve ser ANULADA. Na alternativa B), "um flavonoide 
que previne sintomas como cansaço ocular" está explicando o que é "antocianina". "Um flavonoide" é um 
aposto, mas "que previne sintomas como cansaço ocular" é uma oração relativa que complementa o 
aposto.   

Retifica-se cargos: 18 – Inspetor de Alunos; 21 – Técnico de Enfermagem;  
 
QUESTÃO 11 – Recurso INDEFERIDO. Mantem-se gabarito uma vez que, a troca de palavra, não 
compromete na resolução da questão. 

QUESTÃO 30 – Recurso DEFERIDO. Requer-se alteração da questão para alternativa A, pois o 

condensador Ward é instrumento odontológico usado para condensar manualmente o amálgama. 

24 – AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS  

60938 – ADENICE TEIXEIRA BARBOSA  

61153 – ANNA EFIGENIA RDRIGUES SILVA 

60329 – ANNA JULIA DE FREITAS JORGE 

57050 – CARLA DE JESUS DOS SANTOS 

57051 – DÉBORA PEREIRA SILVA CABRAL  

61419 – ELIENE ALVES PASSOS 

61545 – ELISANGELA MARCIA DOS SANTOS VIEIRA NEVES 

57657 – FABRICIA XAVIER ANTUNES 

59138 – GENIVAL ALVES DOS SANTOS 

https://saude.es.gov.br/Media/sesa/CEREST/Ambiente_trabalho_e_cancer_-_aspectos_epidemiologicos_toxicologicos_e_regulatorios.pdf
https://saude.es.gov.br/Media/sesa/CEREST/Ambiente_trabalho_e_cancer_-_aspectos_epidemiologicos_toxicologicos_e_regulatorios.pdf
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60716 – GENY ANTUNES DE ALMEIDA BARBOSA 

60094 – JAQUELINE MENDES TEIXEIRA DE OLIVEIRA  

56872 – KAREM STHEFAN ANTUNES CUSTODIO 

59800 – KLEITON ANTUNES RODRIGUES 

60274 – LUIZ SAMPAIO TELES BARBOSA 

58562 – RANIELE FERREIRA TIAGO ANTUNES 

59043 – RAQUEL GOMES CARDOSO 

56871 – RAYLINE RODRIGUES PEREIRA 

60522 – SANDYMILA LOPES RAMOS 

59674 – STEFFANY KAROLINE LOPES RODRIGUES 

61423 – TAINÁ GABRIELY ALVES DE FREITAS 

56993 – TATIANE NUNES DOS SANTOS 

QUESTÃO 04 – Recurso INDEFERIDO. A palavra “avó” é o termo usado para designar a mãe de um dos 
pais de uma pessoa. Já o termo “avô” refere-se ao pai de um dos pais de uma pessoa. Assim, os dois os 
termos nomeiam relações familiares parecidas, porém diferentes, dentro da estrutura de parentesco, 
sendo complementares e não opostos em sentido. Enquanto "avó" se refere à figura feminina e materna 
na ascendência familiar, "avô" se refere à figura masculina e paterna na mesma linha. Portanto, "avó" e 
"avô" são termos relacionados, mas não são antônimos, pois não têm significados contrários ou opostos.  

QUESTÃO 10 – Recurso DEFERIDO. A questão deve ser ANULADA. 

QUESTÃO 11 – Recurso DEFERIDO. Requer-se a troca de gabarito para C, vejamos: 

Primeiro, determinamos a distância total que a formiga precisa percorrer para sair da caixa: 

Altura da caixa = 70 cm 
Distância percorrida a cada hora (sobe - desce) = 14 cm - 3 cm = 11 cm  
1.Progresso após cada hora:  
   Após 1 hora: 11 cm. 
 Após 2 horas: 22 cm. 
 Após 3 horas: 33 cm. 
 Após 4 horas: 44 cm. 
 Após 5 horas: 55 cm. 
 Após 6 horas: 66 cm.  
Agora, na sétima hora:  
3.Sétima Hora:  
 Sobe 14 cm, alcançando 66 cm+14 cm=80   
Neste momento, a formiga já ultrapassou a altura da caixa (70 cm). Portanto, ela não desce mais os 3 
cm, pois já saiu da caixa. 
Portanto, a formiga sairá da caixa em 7 horas. 
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QUESTÃO 13 – Recurso DEFERIDO. Requer-se troca de gabarito para C, a resposta correta é 51. 

Etapa 1: Descobrindo a Terça Parte: 
Terça parte: 99 patinhos / 3 = 33 patinhos 
Etapa 2: Calculando o Número de Patinhos Manchados: 
Patinhos manchados: 33 patinhos + 15 patinhos = 48 patos. 
99-48 = 51 patos sem manchas. 
 

QUESTÃO 16 – Recurso INDEFERIDO. Cada trabalhador gasta individualmente 40 minutos para 
terminar sua marmita. Esse tempo é uma média fixa que não varia com o número de trabalhadores no 
canteiro de obras. Portanto, independentemente de haver 50 ou 100 trabalhadores, cada um deles 
precisará de 40 minutos para comer sua própria marmita. 
O tempo necessário para um trabalhador comer sua marmita não é influenciado pelo número de outros 
trabalhadores ao seu redor, pois cada um come sua refeição de forma independente. Assim, o tempo que 
100 trabalhadores levarão para apreciar suas refeições será o mesmo tempo que cada trabalhador 
individualmente gasta para comer, que é 40 minutos.  
Logo, a resposta correta é 40 minutos, independentemente do número de trabalhadores. 
 
QUESTÃO 17 – Recurso INDEFERIDO.  
Segue o cálculo:  
Juros Total = R$ 10.000,00 * (12,5% / 100) * 10 = R$ 1.250,00. 
 
QUESTÃO 21 – Recurso INDEFERIDO. Os itens estão corretos dentro das demandas dos auxiliares de 
serviços, visto que a governança foi citada como o elemento de repasse de informações, logo, dá-se a 
entender que o elemento aqui foi só representado, mas poderia ser outro atributo, tais como encarregados 
e etc. 
 

25 – AUXILIAR DE TRANSPORTE DE PESSOAS 

57819 – BRUNA GABRIELLE SANTOS DE FREITAS 

60925 – CAMILA PATRICIA BARBOSA RODRIGUES 

60795 – DIANA CRISTINA DE SOUSA MACIEL  

59443 – ELENAIDE ALENES FERREIRA SILVA 

57806 – EMILLY KAMILLE DE FREITAS MOREIRA 

57938 – HELEM DIANA TEIXEIRA DE SÁ SILVA 

56652 – WELLINGTON ERNANE DOS SANTOS SILVA 

QUESTÃO 01 – Recurso DEFERIDO. De fato, houve um equívoco na transcrição do gabarito. 
Obviamente o texto é uma crônica, razão pela qual o gabarito deve ser ALTERADO, da alternativa D) 
para a alternativa A). 
 
QUESTÃO 09 – Recurso INDEFERIDO. A banca de Língua Portuguesa reitera que, para a QUESTÃO 
09, há apenas uma resposta correta, qual seja: a alternativa D).  Em relação à alternativa A) “…a noitinha 
fica no começo da noite.”. (2§), o sufixo "-inha", de noitinha, sugere o início da noite. Não há diminutivo, 
tampouco aumentativo. Em relação à alternativa B) “…já o mocinho é o contrário do vilão…”. (5§), 
"mocinho" é usado no sentido de herói ou protagonista de uma história, não no sentido de diminutivo. Já 
em C),“O bonito dá inveja, o bonitinho dá pena.”. (5§), há uma distinção entre "bonito" e "bonitinho". 
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"Bonito" descreve algo ou alguém agradável esteticamente, enquanto "bonitinho" geralmente tem um 
sentido pejorativo, desprezível. Finalmente, em D) “Não há delícia maior que a delicinha”. (7§), o uso de 
"delicinha" está sendo enfático. Embora o sufixo "-inha" geralmente denote diminutivo, neste contexto 
específico, "delicinha" está sendo usado para enfatizar que algo é extremamente delicioso, dando-lhe um 
sentido de aumentativo. Portanto, "delicinha" aqui não está sendo usado no sentido tradicional de 
diminutivo, mas para realçar a intensidade da delícia. 
 
QUESTÃO 15 – Recurso INDEFERIDO. Questão previamente ANULADA como constado no gabarito 
preliminar publicado no dia 08/07/2024. 
 
Anula-se para o cargo 33 – Recepcionista. 
 
QUESTÃO 24 – Recurso INDEFERIDO. A segurança abordada na questão estava dentro de elementos 
vinculados ao conteúdo programático, visto que auxiliares de transporte, devem ter noções básica de 
condução segura de automóveis 

QUESTÃO 25 – Recurso DEFERIDO. Requer-se alteração da questão para alternativa C. 

QUESTÃO 26 – Recurso INDEFERIDO. O conteúdo estaria dentro de diversos itens descritos no Edital, 
visto que o auxiliar de transportes deve estar ciente das regras que implica nossa legislação sobre 
transporte. 
 
QUESTÃO 27 – Recurso INDEFERIDO. O conhecimento sobre o sistema de nomenclatura é de 
importância para a ação do auxiliar de transportes que venha a atuar em nível municipal, além de estar 
no escopo do Edital. 
 

27 - JARDINEIRO 

58001 – LUAN CARLOS ANTUNES TIAGO 

60555 – MARCIEL ANTUNES DOS ANJOS 

60556 – ROSIMEIRE DE FREITAS GUERRA 

QUESTÃO 11 – Recurso INDEFERIDO. Para responder a esta questão, precisamos entender o padrão 
de crescimento dos vermes que se dividem diariamente em dois. 
 
Análise: 
No dia 04, colocamos um verme no pote. 
Diariamente, cada verme se divide em dois. 
No dia 14, os vermes ocupam metade do pote. 
Como os vermes se dividem diariamente em dois, isso significa que a quantidade de vermes dobra a cada 
dia. 
Se no dia 14 o pote está metade cheio, isso significa que no dia seguinte, quando os vermes dobrarem 
novamente, o pote estará completamente cheio. 
Portanto, o pote estará completamente cheio no dia 15. 
 
Justificativa 
Vamos ilustrar o crescimento dos vermes para entender melhor: 
Dia 04: 1 verme. 
Dia 05: 2 vermes. 
Dia 06: 4 vermes. 
Dia 07: 8 vermes. 
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Dia 08: 16 vermes. 
Dia 09: 32 vermes. 
Dia 10: 64 vermes. 
Dia 11: 128 vermes. 
Dia 12: 256 vermes. 
Dia 13: 512 vermes. 
Dia 14: 1024 vermes (metade do pote). 
Dia 15: 2048 vermes (pote cheio). 
 
Assim, a alternativa correta é: 
a) 15 

QUESTÃO 26 – Recurso DEFERIDO. Requer-se alteração da questão para alternativa D. 

QUESTÃO 27 – Recurso INDEFERIDO. Com base nos conteúdos, pode-se ver que a alternativa não 
estava errada,  Segundo referencial da EMBRAPA: https://www.embrapa.br/agencia-de-informacao-
tecnologica/cultivos/cebola/producao/metodos-de-plantio/transplante-de-mudas 
 
QUESTÃO 28 – Recurso INDEFERIDO. Muitas literaturas, inclusive disponível na Internet refutam esse 
dado questionado, segue uma das fontes: 
https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/upload/MPODA.pdf 

 

28 – MECÂNICO DE MÁQUINAS LEVES E PESADAS 

61569 – JADSON JUAREZ SILVA RODRIGUES 

57184 – LUIZ FERNANDO FERREIRA MONCAO  

60684 – MILTON JUNIOR RODRIGUES DOS SANTOS 

QUESTÃO 11 – Recurso INDEFERIDO. Para responder a esta questão, precisamos entender o padrão 
de crescimento dos vermes que se dividem diariamente em dois. 
 
Análise: 
No dia 04, colocamos um verme no pote. 
Diariamente, cada verme se divide em dois. 
No dia 14, os vermes ocupam metade do pote. 
Como os vermes se dividem diariamente em dois, isso significa que a quantidade de vermes dobra a cada 
dia. 
Se no dia 14 o pote está metade cheio, isso significa que no dia seguinte, quando os vermes dobrarem 
novamente, o pote estará completamente cheio. 
Portanto, o pote estará completamente cheio no dia 15. 
 
Justificativa 
Vamos ilustrar o crescimento dos vermes para entender melhor: 
Dia 04: 1 verme. 
Dia 05: 2 vermes. 
Dia 06: 4 vermes. 
Dia 07: 8 vermes. 
Dia 08: 16 vermes. 
Dia 09: 32 vermes. 
Dia 10: 64 vermes. 
Dia 11: 128 vermes. 

https://www.embrapa.br/agencia-de-informacao-tecnologica/cultivos/cebola/producao/metodos-de-plantio/transplante-de-mudas
https://www.embrapa.br/agencia-de-informacao-tecnologica/cultivos/cebola/producao/metodos-de-plantio/transplante-de-mudas
https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/upload/MPODA.pdf
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Dia 12: 256 vermes. 
Dia 13: 512 vermes. 
Dia 14: 1024 vermes (metade do pote). 
Dia 15: 2048 vermes (pote cheio). 
 
Assim, a alternativa correta é: 
a) 15. 

 
QUESTÃO 24 – Recurso DEFERIDO. Requer-se alteração do gabarito para alternativa A, pois é a única 
alternativa completamente correta. Justificativa:  Aumento da taxa de compressão, resultando em maior 
pressão no cilindro (a): A eficiência térmica de um motor Diesel é diretamente influenciada pela taxa de 
compressão. Um aumento na taxa de compressão leva a uma maior pressão e temperatura na câmara 
de combustão, o que melhora a eficiência da combustão. Isso resulta em uma maior extração de energia 
do combustível, aumentando a eficiência térmica do motor. Os motores Diesel podem operar com taxas 
de compressão mais altas do que os motores a gasolina devido à natureza do processo de combustão 
por compressão. Refutação das alternativas incorretas: Implementação de sistemas de exaustão mais 
eficientes para reduzir a pressão de retorno (b): Embora sistemas de exaustão mais eficientes possam 
melhorar o desempenho geral do motor e reduzir perdas, eles não afetam diretamente a eficiência térmica 
tanto quanto o aumento da taxa de compressão. Aumento da quantidade de ar na mistura para melhorar 
a combustão (c): A quantidade de ar na mistura é importante para a combustão completa, mas, nos 
motores Diesel, a relação ar-combustível já é controlada para ser mais rica em ar. Portanto, simplesmente 
aumentar a quantidade de ar não tem um impacto significativo na eficiência térmica comparado ao 
aumento da taxa de compressão. Utilização de combustíveis com menor poder calorífico (d): Utilizar 
combustíveis com menor poder calorífico reduziria a quantidade de energia disponível por unidade de 
combustível, o que diminuiria a eficiência térmica do motor. Portanto, essa opção é incorreta. Referência 
Bibliográfica: Heywood, J. B. (1988). Internal Combustion Engine Fundamentals. McGraw-Hill. Stone, R. 
(1999). Introduction to Internal Combustion Engines. 3rd Edition. Macmillan Press. Diante do exposto 
defere-se o presente recurso. 
 
QUESTÃO 25 – Recurso INDEFERIDO. Após a análise do presente recurso, esta banca entendeu por 
manter a questão e o gabarito continua sendo a alternativa “C”, pois é a única alternativa completamente 
correta.  
Justificativa: Checar a tensão de entrada e saída do relé para confirmar se está recebendo e passando 
corrente corretamente (c): A ação mais adequada para diagnosticar o problema é verificar se o relé está 
recebendo a tensão de entrada correta e se está passando a corrente corretamente para a saída. Isso 
ajudará a determinar se o relé está funcionando conforme o esperado ou se está falhando em sua função 
de controle. Medir a tensão de entrada e saída com um multímetro é uma forma eficaz de verificar se o 
relé está operando corretamente. Refutação das alternativas incorretas: Verificar a continuidade do relé 
com um multímetro, garantindo que esteja funcionando (a): Verificar a continuidade do relé pode indicar 
se o relé está fisicamente em bom estado, mas não fornece informações completas sobre se o relé está 
operando corretamente sob carga e com a tensão de controle adequada. Substituir o relé por um novo, 
independentemente de seu estado (b): Substituir o relé sem antes diagnosticar se ele é realmente a causa 
do problema pode ser ineficiente e desnecessário. É importante primeiro confirmar se o relé está falhando 
antes de proceder com a substituição. Desconectar o motor e testar diretamente a linha de alimentação 
(d): Desconectar o motor e testar diretamente a linha de alimentação pode ajudar a verificar a presença 
de energia na linha, mas não diagnostica se o relé está funcionando corretamente, que é uma etapa 
crucial na linha de alimentação do motor. Referência Bibliográfica: Maloney, T. J. (1993). Electrical and 
Electronic Principles and Technology. Prentice Hall. Herman, S. L. (2010). Industrial Motor Control. 6th 
Edition. Cengage Learning. Diante do exposto indefere-se o presente recurso. 
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29 – MOTORISTA CATEGORIA B 

59763 – BRENO FERREIRA LIMA  

57566 – LUIS FERNANDO DA SILVA FELICIANO 

58630 – RENATO LUCAS NOVAIS MEIRA 

61257 – ROGERIO CUSTODIO DOS SANTOS  

59062 – VITORIA DEYSIANE SILVA DIAS  

QUESTÃO 17 – Recurso INDEFERIDO.    
Solução:  
B não é o primeiro nem o último: Isso significa que B está em segundo ou terceiro lugar.  
C chegou antes de D: Isso significa que D não pode ser o primeiro.  
A não foi o segundo: Isso significa que A só pode ser o primeiro ou o último. 
Combinando as informações: Se B está em segundo ou terceiro, C está antes de D e A não é o segundo, 
a única ordem possível é: 
A - C - B – D 
 
QUESTÃO 18 – Recurso INDEFERIDO.  
1.Calcule o lucro por quindim:  
Preço de venda (R$ 7,50) - custo (R$ 2,80) = R$ 4,70 de lucro por quindim. 
 
2. Calcule quantos quindins ela precisa vender:  
Preço do celular (R$ 928,00) / lucro por quindim (R$ 4,70) = 197,45 quindins. 
 
3. Arredonde para cima:  
Como ela não pode vender uma fração de quindim, Julienne precisa vender 198 quindins para conseguir 
comprar o celular. 
 
Resposta: Julienne deverá vender 198 quindins. 
 
QUESTÃO 22 – Recurso INDEFERIDO. Após analise do recurso, a banca entende por manter o gabarito 
preliminar.  A resposta correta é a) Infração gravíssima, com multa multiplicada por três e suspensão do direito de 
dirigir. De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro (CTB): Art. 218, inciso III: Transitar em velocidade superior à 
máxima permitida para o local em mais de 50% é considerado infração gravíssima. Penalidade: Multa (três vezes) 
e suspensão do direito de dirigir. No caso apresentado, o motorista excedeu a velocidade máxima em 36,36% ((150-
110)/110), o que se enquadra na infração gravíssima. Diante do exposto, indefere-se o presente recurso. 
 
QUESTÃO 25 – Recurso INDEFERIDO. Após analise do presente recurso, a banca entende por manter 
o gabarito preliminar. A resposta correta é: d) As dimensões autorizadas para veículos, com ou sem carga, 
são as máximas estabelecidas pelo CONTRAN, sendo vedada a circulação de veículos que não se 
enquadrem nessas dimensões, mesmo que autorizados por órgão ou entidade com circunscrição sobre 
a via.  
a) Incorreta: A vistoria para verificação de identificação e autenticidade é obrigatória no registro de 

veículos, inclusive em casos de transferência de propriedade de veículo sinistrado.  
b) Incorreta: O Certificado de Registro de Veículo (CRV) não é documento de porte obrigatório. O 

Certificado de Licenciamento Anual (CLA) é o documento de porte obrigatório.  
c) Incorreta: A inscrição e registro de veículos de uso bélico, de representações diplomáticas, de órgãos 

consulares e de missões internacionais competem ao órgão executivo de trânsito da União.  
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d) Correta: As dimensões máximas permitidas para veículos, com ou sem carga, são estabelecidas pelo 
CONTRAN, e a circulação de veículos que excedam essas dimensões é proibida, independentemente 
de autorização de outros órgãos.  

Diante do exposto, indefere-se o presente recurso. 
 
QUESTÃO 26 – Recurso INDEFERIDO. Após analise do presente recurso, a banca entende por manter 
o gabarito preliminar.  A resposta correta é: b) A altura máxima permitida para veículos, incluindo a carga, 
é de 4,40 metros, podendo ser excedida em até 0,10 metro para veículos de transporte de carga 
indivisível.  
a) Incorreta: A largura máxima permitida para veículos, excluindo os espelhos retrovisores, é de 2,60 

metros, sem exceções para veículos de transporte coletivo urbano de passageiros.  
b) Correta: A altura máxima permitida é de 4,40 metros, com tolerância de 0,10 metro para cargas 

indivisíveis.  
c) Incorreta: O comprimento máximo para veículos não articulados é de 14,00 metros, sem exceções para 

veículos de transporte de passageiros.  
d) Incorreta: O comprimento máximo para a combinação de veículos de carga (caminhão-trator e 

semirreboque) é de 18,60 metros, independentemente do tipo de semirreboque. Diante do exposto, 
indefere-se o presente recurso. 

 
QUESTÃO 30 – Recurso INDEFERIDO. Após analise do presente recurso, a banca entende por manter 
a questão.  A resposta correta é d) Amortecedor. Amortecedor: É o componente principal responsável por 
controlar o movimento das molas e amortecer as oscilações da suspensão, garantindo que as rodas 
mantenham contato com o solo de forma constante. 
As outras opções têm funções diferentes no sistema de suspensão: 
Mola helicoidal: Suporta o peso do veículo e absorve os impactos iniciais, mas sem o amortecedor, as 
oscilações seriam excessivas. 
Barra estabilizadora: Reduz a inclinação da carroceria em curvas, melhorando a estabilidade. 
Braço oscilante: Liga as rodas à carroceria, permitindo o movimento vertical da suspensão. 
Diante do exposto, indefere-se o presente recurso. 

30 – MOTORISTA CATEGORIA D 

56815 – AMAURILIO ALVES PRIMO 

56703 – JANDERSON SOUZA DA CRUZ 

59255 – MARCOS FERREIRA SOARES 

58012 – ROZENDO DE FREITAS BARBOSA  

QUESTÃO 17 – Recurso INDEFERIDO.    
Solução:  
B não é o primeiro nem o último: Isso significa que B está em segundo ou terceiro lugar.  
C chegou antes de D: Isso significa que D não pode ser o primeiro.  
A não foi o segundo: Isso significa que A só pode ser o primeiro ou o último. 
Combinando as informações: Se B está em segundo ou terceiro, C está antes de D e A não é o segundo, 
a única ordem possível é: 
A - C - B – D 
 
QUESTÃO 21 – Recurso INDEFERIDO. Após analise do recurso, a banca entende por manter o gabarito 
preliminar. A resposta correta é c) É proibida em qualquer circunstância, mesmo que a via seja de duplo 
sentido. O Código de Trânsito Brasileiro (CTB) é bem claro quanto à ultrapassagem de veículos parados 
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para embarque ou desembarque de passageiros, especialmente quando se trata de transporte escolar: 
Art. 29, inciso XI: Proíbe a ultrapassagem em locais de parada de veículos de transporte coletivo (ônibus, 
micro-ônibus, etc.) ou escolares, quando estes estiverem parados para embarque ou desembarque de 
passageiros. Art. 200: Considera infração gravíssima ultrapassar pela direita um veículo de transporte 
coletivo ou escolar parado para embarque ou desembarque de passageiros. Essa proibição visa garantir 
a segurança das crianças, que são mais vulneráveis no trânsito. Ao ultrapassar um veículo escolar 
parado, o motorista coloca em risco a vida dos alunos que estão entrando ou saindo do veículo, além de 
poder causar acidentes com outros veículos. A proibição de ultrapassagem se aplica mesmo que a via 
seja de duplo sentido, pois a segurança dos alunos é prioridade. Diante do exposto, indefere-se o presente 
recurso. 
 
QUESTÃO 22 – Recurso INDEFERIDO. Após análise do recurso, a banca entende por manter o gabarito 
preliminar.  A resposta correta é a) Infração gravíssima, com multa multiplicada por três e suspensão do direito de 
dirigir. De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro (CTB): Art. 218, inciso III: Transitar em velocidade superior à 
máxima permitida para o local em mais de 50% é considerado infração gravíssima. Penalidade: Multa (três vezes) 
e suspensão do direito de dirigir. No caso apresentado, o motorista excedeu a velocidade máxima em 36,36% ((150-
110) /110), o que se enquadra na infração gravíssima. Diante do exposto, indefere-se o presente recurso. 
 
QUESTÃO 26 – Recurso INDEFERIDO. Após análise do presente recurso, a banca entende por manter 
o gabarito preliminar.  A resposta correta é: b) A altura máxima permitida para veículos, incluindo a carga, 
é de 4,40 metros, podendo ser excedida em até 0,10 metro para veículos de transporte de carga 
indivisível.  
a) Incorreta: A largura máxima permitida para veículos, excluindo os espelhos retrovisores, é de 2,60 

metros, sem exceções para veículos de transporte coletivo urbano de passageiros.  
b) Correta: A altura máxima permitida é de 4,40 metros, com tolerância de 0,10 metro para cargas 

indivisíveis.  
c) Incorreta: O comprimento máximo para veículos não articulados é de 14,00 metros, sem exceções 

para veículos de transporte de passageiros.  
d) Incorreta: O comprimento máximo para a combinação de veículos de carga (caminhão-trator e 

semirreboque) é de 18,60 metros, independentemente do tipo de semirreboque. Diante do exposto, 
indefere-se o presente recurso. 

 

31 - PEDREIRO 

59901 - DANIEL SOARES DA SILVA 

QUESTÃO 02 – Recurso INDEFERIDO. A banca de Língua Portuguesa reitera que há apenas uma 
resposta correta: a alternativa C). O texto contém balão de fala nos dois quadrinhos, como também 
contém ponto de exclamação, no segundo quadrinho. Obviamente o texto contém outros recursos, como: 
palavra acentuada; palavra no diminutivo; ponto de interrogação; fala do narrador; linguagem não-verbal 
e uma série de outras estruturas. Isso, porém, não exclui o fato de o texto ter “balão de fala e ponto de 
exclamação”. 
 
QUESTÃO 21 – Recurso INDEFERIDO. No próprio texto da questão a abordagem do elemento ser 
inserido em Janelas é o caixilho, a não especificação do tipo, não tira o mérito da questão, visto que não 
se pergunta sobre os modelos e sim qual das alternativas implicam no que se usa em janelas ( e como o 
próprio candidato descreve, há modelos de caixilhos que se enquadram nesse quesito). 
 
QUESTÃO 22 – Recurso INDEFERIDO. A questão não cobrou a funcionalidade ou especificação dos 
itens e sim se eram ou não usadas em lajes, e também não cobrou o quanto de elementos podem ser 
usadas em bases de concreto, no qual todos os itens citados na pergunta estariam corretos. 
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QUESTÃO 24 – Recurso INDEFERIDO. Não foi cobrado “todos” os tipos de fundações e sim, dentro das 
alternativas a que poderia ser aplicada nessa situação, e pelo fato de não ter abordado todos os modelos, 
isso não tira o mérito da questão, visto que os tubulões (gabarito) também podem ser usados e são os 
únicos nas alternativas que podem ser usados. 
 

33 - RECEPCIONISTA 

60003 – CAMILA ADRIANA SILVEIRA FAGUNDES 

58856 – FELIPE GUSTAVO JORGE DE SA 

59707 – LEILIANE ALVES MOREIRA  

QUESTÃO 18 – Recurso INDEFERIDO.  
1.Calcular o valor do primeiro desconto:  
Desconto: 15% de R$200,00 = (15/100) * R$200,00 = R$30,00 
 
2. Calcular o preço do vestido após o primeiro desconto:  
Preço original: R$200,00 
Desconto: R$30,00 
Preço com desconto: R$200,00 - R$30,00 = R$170,00 
 
3. Calcular o valor do segundo desconto (sobre o primeiro desconto):  
Desconto: 30% de R$30,00 = (30/100) * R$30,00 = R$9,00 
 
4. Calcular o desconto total:  
Primeiro desconto: R$30,00 
Segundo desconto: R$9,00 
Desconto total: R$30,00 + R$9,00 = R$39,00 
 
5. Calcular o preço final do vestido para Hermana:  
Preço original: R$200,00 
Desconto total: R$39,00 
Preço final: R$200,00 - R$39,00 = R$161,00 
 
Resposta: Hermana pagou R$161,00 pelo vestido. 
 
QUESTÃO 22 – Recurso INDEFERIDO. Após analise do recurso, a banca entende manter o gabarito 
preliminar. A resposta correta é: a) Instruções de salto condicional, que podem invalidar as instruções já 
carregadas no pipeline, exigindo a limpeza do pipeline e o reinício da execução a partir do novo endereço.  
Instruções de salto condicional: Estas instruções alteram o fluxo de execução do programa com base em 
uma condição. Se a condição for verdadeira, o programa salta para um novo endereço, invalidando as 
instruções que já estavam sendo processadas no pipeline. Isso causa um atraso significativo, pois o 
pipeline precisa ser limpo e recarregado com as instruções do novo endereço. Instruções de acesso à 
memória: Embora possam ter latência maior que outras instruções, os microprocessadores modernos 
utilizam técnicas como previsão de desvio e pré-busca para minimizar o impacto no pipeline. Instruções 
de ponto flutuante e manipulação de dados:  Estas instruções podem ter dependências, mas os 
microprocessadores modernos utilizam técnicas como execução fora de ordem e renomeação de 
registradores para otimizar o desempenho, mesmo com dependências. Em resumo: As instruções de 
salto condicional são as que mais prejudicam o pipeline de instruções, pois a mudança no fluxo de 
execução pode invalidar todo o trabalho já realizado no pipeline, exigindo um reinício do processo. Diante 
do exposto, indefere-se o presente recurso. 
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QUESTÃO 23 – Recurso INDEFERIDO. Após analise do recurso, a banca entende por manter o gabarito 
preliminar.  A combinação ideal para permitir a leitura, escrita e modificação de arquivos, mas restringir a 
exclusão em permissões NTFS é: b) Modificar. 
Controle total: Concede todos os direitos, incluindo exclusão. 
Modificar: Permite leitura, escrita, modificação e execução, mas não exclusão. 
Leitura e execução: Permite apenas a leitura e execução de arquivos, não permitindo modificações. 
Leitura: Permite apenas a leitura de arquivos. 
A permissão "Modificar" é a mais adequada para o cenário descrito, pois permite que os usuários do 
departamento financeiro trabalhem com os arquivos (ler, escrever, modificar), mas impede que eles 
excluam acidentalmente ou intencionalmente arquivos importantes.  
 
QUESTÃO 25 – Recurso INDEFERIDO. Após analise do recurso, a banca entende por manter o gabarito. 
A resposta correta é c) Consolidar. A função "Consolidar" no Excel 2003 permite combinar dados de várias 
planilhas em uma única planilha de resumo. Você pode escolher como os dados serão combinados 
(soma, média, contagem, etc.) e se a formatação original será mantida. Além disso, a consolidação pode 
ser configurada para atualizar automaticamente quando os dados nas planilhas de origem forem 
alterados. As outras opções não se encaixam na descrição:  
Tabela Dinâmica: Permite analisar e resumir grandes quantidades de dados de forma interativa. 
Macro: Uma sequência de comandos automatizados que podem realizar tarefas repetitivas. 
Filtro Avançado: Permite filtrar dados com base em critérios complexos. 
 
QUESTÃO 27 – Recurso INDEFERIDO. Após analise do recurso, a banca entende por manter o gabarito 
preliminar.  A resposta correta é b) Ctrl + Shift + Esc. Este atalho de teclado abre o Gerenciador de Tarefas 
diretamente no Windows, sem a necessidade de passar por outras telas ou menus. As outras opções não 
abrem o Gerenciador de Tarefas:  
Ctrl + Alt + Delete: Abre a tela de segurança do Windows, onde você pode escolher entre várias opções, 
incluindo o Gerenciador de Tarefas. 
Alt + Tab: Alterna entre as janelas abertas. 
Windows + R: Abre a caixa de diálogo "Executar". 
 

34 – SERVIÇOS GERAIS 

60760 – SAMIRE SILVA SOUZA 

QUESTÃO 10 - Recurso DEFERIDO. A questão deve ser ANULADA. 

Retifica-se cargos: 32 – Pintor;  

QUESTÃO 13 – Recurso DEFERIDO. Requer-se troca de gabarito para C, a resposta correta é 51. 
Etapa 1: Descobrindo a Terça Parte: 
Terça parte: 99 patinhos / 3 = 33 patinhos 
Etapa 2: Calculando o Número de Patinhos Manchados: 
Patinhos manchados: 33 patinhos + 15 patinhos = 48 patos. 
99-48 = 51 patos sem manchas. 
 

QUESTÃO 24 – Recurso DEFERIDO. Após a análise do presente recurso, esta Banca decidiu pela troca 
do gabarito preliminar de B para A, senão vejamos:   Localizar é a opção usada para buscar palavras ou 
frases específicas em todo o documento. 
 
QUESTÃO 25 – Recurso INDEFERIDO. Após a análise do presente recurso, esta Banca decidiu por 
manter o gabarito preliminar da questão, senão vejamos:  A ferramenta que facilita a identificação rápida 
dos valores máximos e mínimos dentro de uma coluna específica no Excel 2003 é a formatação 
condicional. A formatação condicional permite aplicar formatação especial (como cor de preenchimento, 
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cor da fonte, etc.) a células que atendem a determinados critérios. Nesse caso, você pode usar regras de 
formatação condicional para destacar automaticamente os valores máximos e mínimos na coluna. 
 

35 – SERVENTE DE PEDREIRO 

60513 – VANDERLEI SANTOS 

QUESTÃO 27 – Recurso INDEFERIDO. Após a análise do presente recurso, esta banca entendeu por 
manter a questão e o gabarito continua sendo a alternativa “C”, pois é a única alternativa completamente 
correta. Justificativa: Polipropileno (PPR) (c): O Polipropileno (PPR) é altamente recomendado para a 
instalação de tubulação de água fria em residências devido à sua resistência, durabilidade e capacidade 
de suportar altas pressões e temperaturas (embora seja mais comumente utilizado para água quente, 
também é muito eficiente para água fria). O PPR é resistente à corrosão, possui uma vida útil longa e é 
seguro para o transporte de água potável, além de ser fácil de instalar através de soldagem a quente, 
garantindo conexões seguras e duradouras. Refutação das alternativas incorretas: PVC (a): O PVC 
(Policloreto de Vinila) também é amplamente utilizado para tubulações de água fria devido à sua 
resistência à corrosão e facilidade de instalação. No entanto, o PPR é geralmente considerado superior 
em termos de resistência a altas pressões e temperaturas, além de possuir uma vida útil mais longa em 
algumas condições. Cobre (b): O cobre é um excelente material para tubulações de água devido à sua 
durabilidade e resistência à corrosão. No entanto, é mais caro e mais difícil de instalar em comparação 
com o PPR e o PVC. Além disso, a soldagem de tubulações de cobre requer habilidade específica e 
ferramentas adicionais. Aço galvanizado (d): O aço galvanizado foi amplamente utilizado no passado para 
tubulações de água, mas sua popularidade diminuiu devido à susceptibilidade à corrosão interna ao longo 
do tempo, o que pode levar a obstruções e contaminação da água. Embora seja resistente e durável, os 
problemas de corrosão fazem com que não seja a melhor escolha para tubulações de água fria em 
residências modernas. Referência Bibliográfica: Smith, P. (2012). Plumbing Technology: Design and 
Installation. 4th Edition. Cengage Learning.  Diante do exposto indefere-se o presente recurso. 
 

36 - VIGILANTE 

57868 – ADALBERTO FERNANDES FILHO 

60181 – AELTON DIAS DE SANTANA  

57226 – AGAILTON VIVIANO MOREIRA DOS ANJOS 

59941 – ANDRÉ LUIZ PINHEIRO DIAS 

59744 – CASSIA MARIA FERNANDES 

57116 – CLAUDIO ANTUNES DOS ANJOS 

57799 – DEIVIDIELLE CRISTINNE OLIVEIRA PEREIRA 

59267 – DIENES EDUARDO ALVES TEIXEIRA 

61202 – DIENIFER NICOLE VITORIANO DA SILVA SANTOS 

55759 – DINO CASSIO SOUZA 

56666 – EDNEY CONRADO FERREIRA DE SOUZA 
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57816 – FRANCIELE GONÇALVES DE OLIVEIRA  

60239 – FRED SANTOS FREITAS 

56628 – GUSTAVO FIGUEIREDO DE FREITAS  

57944 – GUSTAVO HENRIQUE TEIXEIRA CHAVES 

60481 – HÉLIO CARDOSO DE SÁ  

60873 – JACSON ALEX FERNANDES DA ROCHA  

59619 – JOAO MICHAEL CELESTINO DOS SANTOS 

59307 – JOILSON SOARES DE OLIVEIRA 

58015 – JOSÉ ZITO MARQUES LIMA  

60531 – KLEIRISON RYAN ANTUNES SOBRINHO 

60871 – LUIZ GUSTAVO NOVAES SILVA  

58073 – MISLEY VITORIA DIAS DA SILVA 

61638 – PATRICIA DEYSIANE SOUSA AQUINO 

61607 – PAULO HENRIQUE DE SOUZA 

61445 – SARAH KAWANNY ANTUNES SANTOS  

57943 – SILVIO DONIZETE QUARESMA DE SOUZA 

56924 – TAUANY LUDIMILA SANTOS RIBEIRO 

58876 – VICTON WAGNER EVANGELISTA ROCHA  

61630 – WANDERSON POLICARPO DA SILVA 

57740 – WESLEY RODRIGUES MARTINS  

QUESTÃO 01 – Recurso INDEFERIDO. A expressão “fazer referência" significa mencionar algo ou 
alguém de forma direta ou indireta, geralmente para destacar uma conexão, relação ou relevância em 
relação a algum contexto específico. Quando se pergunta sobre o que um texto "faz referência", está-se 
perguntando sobre um assunto ao qual o texto se relaciona ou se conecta. Como se nota, o texto não faz 
nenhuma menção a um “encontro de amigos”, embora as crianças estejam juntas. Ao contrário, na fala 
do primeiro quadrinho, o personagem menciona claramente que “o lobo vai comer a avó da Chapeuzinho”, 
em uma clara referência ao conto de fada infantil denominado “Chapeuzinho Vermelho”. 
 
QUESTÃO 04 – Recurso INDEFERIDO. A palavra “avó” é o termo usado para designar a mãe de um dos 
pais de uma pessoa. Já o termo “avô” refere-se ao pai de um dos pais de uma pessoa. Assim, os dois os 
termos nomeiam relações familiares parecidas, porém diferentes, dentro da estrutura de parentesco, 
sendo complementares e não opostos em sentido. Enquanto "avó" se refere à figura feminina e materna 
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na ascendência familiar, "avô" se refere à figura masculina e paterna na mesma linha. Portanto, "avó" e 
"avô" são termos relacionados, mas não são antônimos, pois não têm significados contrários ou opostos. 
  
QUESTÃO 07 – Recurso INDEFERIDO. No primeiro quadrinho, o menino está perturbado com a ideia de 
que o lobo vai comer a avó da Chapeuzinho. A menina, então, decide fazer algo para distraí-lo. Como 
alternativas para a questão, há: A) Um apelo ao menino: INCORRETA, pois um apelo seria uma 
solicitação urgente ou um pedido emocional. A menina não está implorando ou pedindo algo de maneira 
urgente ao menino. Ela está tentando distraí-lo, mas de uma maneira mais casual e leve. B) Uma sugestão 
ao amigo: CORRETA, porque uma sugestão é uma proposta ou ideia oferecida a alguém. No segundo 
quadrinho, a menina propõe jogar boliche. Isso se encaixa perfeitamente no contexto, pois ela está 
apresentando uma nova atividade para desviar a atenção do menino do pensamento perturbador. C) Uma 
solicitação ao garoto: INCORRETA, porque uma solicitação seria pedir algo específico. A menina não 
está pedindo algo concreto ao menino, como um objeto ou uma ação específica que ele precise fazer 
para ela. Ela está propondo uma nova atividade. Finalmente, D) Um pedido ao personagem: 
INCORRETA, porque um pedido também seria uma forma de solicitação, geralmente algo que ela gostaria 
que o menino fizesse. Novamente, a menina não está pedindo que o menino faça algo específico para 
ela ou que lhe dê algo. Logo, a alternativa correta B), pois a menina está propondo a ideia de jogar boliche 
como uma forma de distração para o menino. Ela não está fazendo um apelo, uma solicitação ou um 
pedido, mas sugerindo uma nova atividade para mudar o foco dele. 

QUESTÃO 10 – Recurso DEFERIDO. A questão deve ser ANULADA. 

Retifica-se cargos: 32 – Pintor; 

QUESTÃO 11 - Recurso DEFERIDO. Requer-se a troca de gabarito para C, vejamos: 

Primeiro, determinamos a distância total que a formiga precisa percorrer para sair da caixa: 

Altura da caixa = 70 cm 
Distância percorrida a cada hora (sobe - desce) = 14 cm - 3 cm = 11 cm  
1.Progresso após cada hora:  
   Após 1 hora: 11 cm. 
 Após 2 horas: 22 cm. 
 Após 3 horas: 33 cm. 
 Após 4 horas: 44 cm. 
 Após 5 horas: 55 cm. 
 Após 6 horas: 66 cm.  
Agora, na sétima hora:  
3.Sétima Hora:  
 Sobe 14 cm, alcançando 66 cm+14 cm=80   
Neste momento, a formiga já ultrapassou a altura da caixa (70 cm). Portanto, ela não desce mais os 3 
cm, pois já saiu da caixa. 
Portanto, a formiga sairá da caixa em 7 horas. 
 
QUESTÃO 13 – Recurso DEFERIDO. Requer-se troca de gabarito para C, a resposta correta é 51. 

Etapa 1: Descobrindo a Terça Parte: 
Terça parte: 99 patinhos / 3 = 33 patinhos 
Etapa 2: Calculando o Número de Patinhos Manchados: 
Patinhos manchados: 33 patinhos + 15 patinhos = 48 patos. 
99-48 = 51 patos sem manchas. 
 

QUESTÃO 16 – Recurso INDEFERIDO. Cada trabalhador gasta individualmente 40 minutos para 
terminar sua marmita. Esse tempo é uma média fixa que não varia com o número de trabalhadores no 
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canteiro de obras. Portanto, independentemente de haver 50 ou 100 trabalhadores, cada um deles 
precisará de 40 minutos para comer sua própria marmita. 
O tempo necessário para um trabalhador comer sua marmita não é influenciado pelo número de outros 
trabalhadores ao seu redor, pois cada um come sua refeição de forma independente. Assim, o tempo que 
100 trabalhadores levarão para apreciar suas refeições será o mesmo tempo que cada trabalhador 
individualmente gasta para comer, que é 40 minutos.  
Logo, a resposta correta é 40 minutos, independentemente do número de trabalhadores. 
 
QUESTÃO 17 – Recurso INDEFERIDO.   
Segue o cálculo:  
Juros Total = R$ 10.000,00 * (12,5% / 100) * 10 = R$ 1.250,00 
 

QUESTÃO 21 – Recurso INDEFERIDO. Após a análise do presente recurso, esta Banca decidiu por 
manter o gabarito preliminar da questão, senão vejamos: 
Um pano limpo e seco atua como uma barreira física, protegendo a pele queimada de: 
Contaminação: Evita a entrada de microrganismos do ambiente que podem causar infecções. 
Atrito: Reduz o atrito com roupas ou outros objetos, diminuindo a dor e prevenindo novos danos à pele 
lesionada. 
Desidratação: Ajuda a manter a área úmida, promovendo a cicatrização e evitando o ressecamento da 
pele. 
 
QUESTÃO 22 – Recurso DEFERIDO. Requer-se troca da questão para alternativa D, senão vejamos: 
Induzir o vômito (a) nem sempre é recomendado, pois pode ser perigoso em alguns casos, como quando 
a substância é corrosiva ou quando a vítima está inconsciente. 
 
QUESTÃO 24 – Recurso DEFERIDO. Requer-se troca da questão para alternativa A, senão vejamos: 
Localizar é a opção usada para buscar palavras ou frases específicas em todo o documento. 
 
QUESTÃO 25 – Recurso INDEFERIDO. Após a análise do presente recurso, esta Banca decidiu por 
manter o gabarito preliminar da questão, senão vejamos:  A ferramenta que facilita a identificação rápida 
dos valores máximos e mínimos dentro de uma coluna específica no Excel 2003 é a formatação 
condicional. A formatação condicional permite aplicar formatação especial (como cor de preenchimento, 
cor da fonte, etc.) a células que atendem a determinados critérios. Nesse caso, você pode usar regras de 
formatação condicional para destacar automaticamente os valores máximos e mínimos na coluna. 
 
QUESTÃO 26 – Recurso INDEFERIDO. Após conferência minuciosa, não há indícios de que a questão 
tenha sido repetida em mais de um concurso, sendo assim, alegação não tem cabimento. 
 
QUESTÃO 27 – Recurso INDEFERIDO. Após a análise do presente recurso, esta Banca decidiu por 
manter o gabarito preliminar da questão, senão vejamos:  a lixeira de cor vermelha serve para armazenar 
Sacolas, Frascos, Potes, Tampinhas, Tubos de PVC, Embalagens PET (Refrigerantes, sucos, água), 
taperwares, canetas, escovas de dente e até CD´s. 
 
QUESTÃO 28 – Recurso INDEFERIDO. Após a análise do presente recurso, esta Banca decidiu por 
manter o gabarito preliminar da questão, senão vejamos:   
Embora a reciclagem do papel seja crucial para o meio ambiente, alguns tipos de papel não podem ser 
processados na mesma maneira que outros, devido à presença de impurezas ou revestimentos que 
dificultam o processo de reciclagem. Papel higiênico, guardanapos e papel toalha sujos: Esses materiais 
contêm fibras curtas e úmidas que contaminam o papel reciclável e dificultam o processo de reciclagem. 
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37 – VIGILANTE ESCOLAR  

57344 – ANA CLARA ALVES DOS ANJOS 

61495 – EDMARCOS BARBOSA SANTOS 

61730 – EDSON TIAGO FERREIRA 

59232 – MARIA APARECIDA ANTUNES ALVES 

61018 – MARIA TEIXEIRA DE FREITAS JORGE 

QUESTÃO 04 – Recurso INDEFERIDO. A palavra “avó” é o termo usado para designar a mãe de um dos 
pais de uma pessoa. Já o termo “avô” refere-se ao pai de um dos pais de uma pessoa. Assim, os dois os 
termos nomeiam relações familiares parecidas, porém diferentes, dentro da estrutura de parentesco, 
sendo complementares e não opostos em sentido. Enquanto "avó" se refere à figura feminina e materna 
na ascendência familiar, "avô" se refere à figura masculina e paterna na mesma linha. Portanto, "avó" e 
"avô" são termos relacionados, mas não são antônimos, pois não têm significados contrários ou opostos. 

QUESTÃO 10 - Recurso DEFERIDO. A questão deve ser ANULADA. 

QUESTÃO 11 – Recurso DEFERIDO. Requer-se a troca de gabarito para C, vejamos: 

Primeiro, determinamos a distância total que a formiga precisa percorrer para sair da caixa: 

Altura da caixa = 70 cm 
Distância percorrida a cada hora (sobe - desce) = 14 cm - 3 cm = 11 cm  
1.Progresso após cada hora:  
   Após 1 hora: 11 cm. 
 Após 2 horas: 22 cm. 
 Após 3 horas: 33 cm. 
 Após 4 horas: 44 cm. 
 Após 5 horas: 55 cm. 
 Após 6 horas: 66 cm.  
Agora, na sétima hora:  
3.Sétima Hora:  
 Sobe 14 cm, alcançando 66 cm+14 cm=80   
Neste momento, a formiga já ultrapassou a altura da caixa (70 cm). Portanto, ela não desce mais os 3 
cm, pois já saiu da caixa. 
Portanto, a formiga sairá da caixa em 7 horas. 
 
Retifica-se os cargos: 32 – Pintor; 34 – Serviços Gerais.  
 
QUESTÃO 13 – Recurso DEFERIDO. Requer-se troca de gabarito para C, a resposta correta é 51. 

Etapa 1: Descobrindo a Terça Parte: 
Terça parte: 99 patinhos / 3 = 33 patinhos 
Etapa 2: Calculando o Número de Patinhos Manchados: 
Patinhos manchados: 33 patinhos + 15 patinhos = 48 patos. 
99-48 = 51 patos sem manchas. 
Retifica-se cargo: 32 – PINTOR. 
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QUESTÃO 16 – Recurso INDEFERIDO. Cada trabalhador gasta individualmente 40 minutos para 
terminar sua marmita. Esse tempo é uma média fixa que não varia com o número de trabalhadores no 
canteiro de obras. Portanto, independentemente de haver 50 ou 100 trabalhadores, cada um deles 
precisará de 40 minutos para comer sua própria marmita. 
O tempo necessário para um trabalhador comer sua marmita não é influenciado pelo número de outros 
trabalhadores ao seu redor, pois cada um come sua refeição de forma independente. Assim, o tempo que 
100 trabalhadores levarão para apreciar suas refeições será o mesmo tempo que cada trabalhador 
individualmente gasta para comer, que é 40 minutos.  
Logo, a resposta correta é 40 minutos, independentemente do número de trabalhadores. 
 
QUESTÃO 21 – Recurso INDEFERIDO. Após a análise do presente recurso, esta Banca decidiu por 
manter o gabarito preliminar da questão, senão vejamos: 
Um pano limpo e seco atua como uma barreira física, protegendo a pele queimada de: 
Contaminação: Evita a entrada de microrganismos do ambiente que podem causar infecções. 
Atrito: Reduz o atrito com roupas ou outros objetos, diminuindo a dor e prevenindo novos danos à pele 
lesionada. 
Desidratação: Ajuda a manter a área úmida, promovendo a cicatrização e evitando o ressecamento da 
pele. 
 
QUESTÃO 22 – Recurso DEFERIDO. Requer-se troca da questão para alternativa D, senão vejamos: 
Induzir o vômito (a) nem sempre é recomendado, pois pode ser perigoso em alguns casos, como quando 
a substância é corrosiva ou quando a vítima está inconsciente. 

 

 

Belo Horizonte, 30 de julho de 2024. 
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